
  
  

  

  مهرماهمهرماه  2020آزمون آزمون 
  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  

  
  )50/8تا  8ساعت زمان برگزاري : ( دفترچه اول

  

  گویی زمان پاسخ  تا شماره  از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  گویی نحوه پاسخ
  دقیقه20 20  1 20 3شناسیزیست  اجباري
  دقیقه30 50  21 30 پایهشناسیزیست  اجباري

  شود. مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامهرایب هر درساین آزمون نمره منفی دارد و ض
  
 
  
  
  
  
  
  
  

در رشته تجربی ، سال تحصیلی  هاي کانون دانش آموزان گرامی پس از آزمون امروز فایل مشابهت سؤال
در صفحه شخصی خود پاسخ تشریحی در انتهاي دفترچه  1403اردیبهشت و تیربا کنکور را   1403-1402

  مشاهده کنید.در سایت 
  

  
  
  
  
  

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  دقيقه 20وقت پيشنهادي:  - 14تا  1هاي:  : صفحه 3شناسي زيست - هاي اطلاعاتي  مولكول
 است؟فیوژ درست لولۀ حاصل از سانتری مختلف، کدام گزینه در ارتباط باهاي همانندسازي  با فرض وقوع طرح - 1

 همانندسـازي پراکنـده، در بـالاي لولـهظتی برخلاف وقوع دو دور همانندسازي نیمه حفا و 14Nحاوي محیط به  15Nدر صورت افزودن دناي باکتري داراي ) 1
  شود.  نواري از دنا تشکیل می

 حفاظتی، در پـایین لولـهازي حفاظتی برخلاف همانندسازي نیمه و وقوع دو دور همانندس 15N به محیط حاوي 14N دناي باکتري دارايدر صورت افزودن ) 2
  شود.  نواري از دنا تشکیل می

یانـه لولـه همانندسـازي حفـاظتی، در محفاظتی همانند  سه دور همانندسازي نیمهو وقوع  14Nبه محیط حاوي  15Nدر صورت افزودن دناي باکتري داراي ) 3
  شود.  نواري از دنا تشکیل می

 همانندسـازي حفـاظتی، در بـالاي لولـه و وقوع یک دور همانندسازي غیرحفاظتی همانند 15Nبه محیط حاوي  14Nدر صورت افزودن دناي باکتري داراي ) 4
 شود.  نواري از دنا تشکیل می

 اي دارند؟  ها، چه مشخصه تید کلئو نو ها برخلاف ریبو کلئوتید نو ودئوکسی ریب - 2
  در حالت طبیعی فاقد نقش آنزیمی هستند.) مولکول داراي آن 1
  شوند. می) در محل دوراهی همانندسازي در هسته مشاهده 2
  ) در ساختارشان پنج نوع عنصر متفاوت شرکت کرده است.3
  اي باشد. تواند دوحلقه می ها جود در ساختار آن ) باز آلی مو4

 گروه از ام گزینه در مورد اینکد د.دننوع همانندسازي دنا را مشخص کربا استفاده از جاندارانی دانشمندانی با به کارگیري روش علمی  - 3
 است؟  جانداران درست

  . می شوندسازي از هم باز رشته براي شروع همانند از دنا دو در اغلب این جانداران فقط در یک جایگاه )1
  . تن اصلی که داراي یک مولکول دناي حلقوي است به غشاي یاخته متصل می باشد فام ساختار دربرگیرندة يغشا) 2
  کنند.  هاي غیرهیستونی آن را جدا می هاي اصلی آن را باز کرده و پروتئین تن فام پیچ و تابی یها ، آنزیمنندسازي مولکول وراثتیقبل از هما) 3
 شود که واجد دو عملکرد متفاوت بسپارازي و نوکلئازي است.  توسط آنزیمی انجام می وتیدهایوند غیراشتراکی بین بازهاي آلی نوکلئبرقراري پ) 4

هاي دنا تصاویري تهیه کردند کدام مورد، دربارة نتایج حاصل  با استفاده از پرتو ایکس از مولکول با توجه به متن کتاب درسی،  دانشمندانی  - 4
 این تصاویر درست است؟  از بررسی

  گیري بود.  ابعاد مولکول دنا قابل اندازه) 1
  اي بودن مولکول دنا براي اولین بار اثبات شد.  دو رشته) 2
  مکمل بودن بازهاي آلی موجود در نوکلئوتیدها کشف شد. ) 3
 رشتۀ دنا مشاهده شد.  یک وجود پیوند فسفودي استر بین نوکلئوتیدهاي) 4

 درست است؟ (DNA)مولکول دنا یک عدد لاعات کتاب درسی، کدام گزینه در مورد مدل نردبان مارپیچ با توجه به اط - 5

  باشند.  با پیوند فسفودي استر با یکدیگر در اتصال میها  ستون) 1
  باشند.  با پیوند هیدروژنی با یکدیگر در اتصال میها  پله) 2
  سطح انرژي با یکدیگر متفاوت باشند.  توانند از نظر ها می پله) 3
 متفاوت باشند. استر  د از نظر تعداد پیوند فسفوديتوانن ها می ستون) 4

 تکمیل می کند؟درست مورد، عبارت زیر را به طور  کدام - 6
  ............»توان گفت که، . هاي مرتبط با ژن در هر یاختۀ واجد شبکۀ آندوپلاسمی می در رابطه با ................ مولکول«

  اند.  هاي شیمیایی همان یاخته تولید شده هاي زیستی افزایندة سرعت واکنش توسط مولکول –همۀ )1
  اند.  هاي هسته به یک مقدار قرار گرفته نقش مادة ذخیره کنندة اطلاعات وراثتی را دارند و در همۀ قسمت –برخی از فقط  )2
  دست آمده است.   شناس انگلیسی به هاي باکتري ها، از فعالیت و آزمایش اطلاعات اولیه دربارة این مولکول –همۀ )3
  شوند.  هاي یاخته مشاهده می اصلی کنترل کنندة ویژگی بخش کنند و در اطلاعاتی را در خود ذخیره می – برخی ازفقط  )4
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 چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟  - 7

  »گردد. .............. محسوب می ، از نتایج آزمایشات«..............
  چارگاف –هاي زنده  الف) برابر بودن مقدار سیتوزین و گوانین، در هر نوکلئیک اسید واقع در یاخته

  واتسون و کریک –قرار گیري باز تک حلقه اي در مقابل باز دوحلقه اي در مولکول دنا ب) 
  مزلسون و استال  –پس از همانندسازيدناي دختر  مولکولج) وجود پیوندهاي فسفودي استر دست نخورده ، در 

 ایوري  –هاي فاقد پوشینۀ کشته شده  باکتري وجود در عصارةها، به واسطۀ دناي م دار شدن باکتري د) پوشینه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 است؟  مورد فرایند همانندسازي دنا درست کدام گزینه در - 8

  شود.  ئوتیدهایی با نوعی باز آلی یافت که این بازآلی در ساختار دنا یافت نمیتوان نوکل در محل دوراهی همانندسازي، می) 1
  . کند  از هم باز می را و سپس مارپیچ دنا و دو رشتۀ آن هاي همراه فامینه را جدا کرده پروتئینآنزیم هلیکاز ابتدا ) 2
  داشت.  هاي اشتراکی نقش نخواهد پیونددر صورت رخ ندادن فرایند ویرایش توسط دنابسپاراز، این آنزیم در شکستن ) 3
 ها، یکسان است.  هاي آغاز همانندسازي مختلف در یوکاریوت سرعت انجام همانندسازي از محل جایگاه) 4

15است را به محیط کشت حاوي  14Nکه دناي آنها واجد بازهاي آلی حاوي  E.coliهاي  باکتري - 9 N  منتقل کرده و پس از مدت یک ساعت و
 )1403ان نهايي خرداد (مشابه امتح  کنیم با توجه به این مطلب کدام مورد درست است؟  هاي دناي حاصل را استخراج می بیست دقیقه مولکول

  هاي اولیه دارند.  لئوتیدي باکتريهاي پلی نوک نسبت به رشتههاي پلی نوکلئوتیدي استخراج شده از محیط کشت، چگالی بالاتري  همه رشته) 1
  شود.  ترین نوار ظاهر شده در لوله آزمایش در بالاترین سطح مشاهده می هاي دنا با سرعت بالا، ضخیم در صورت گریز دادن مولکول) 2
  دارند.  هاي اولیه هاي دناي باکتري ی بالاتري نسبت به مولکولالدناي استخراج شده از محیط کشت، چگهاي  همه مولکول) 3
 شود.  هاي دنا با سرعت بالا، سه نوار با ضخامت متفاوت در لوله آزمایش تشکیل می در صورت گریز دادن مولکول) 4

همانندسازي هاي جدید را به صورت پراکنده دارند،  هاي قبلی و رشته که دناهاي حاصل، قطعاتی از رشتههمانندسازي با نوعی طرح  ،دنایی -10
 )1402ان نهايي خرداد (مشابه امتح  درست است؟  در ارتباط با این نوع همانندسازي کدام مورد است. کرده

  از هم گسیخته شدن پیوندهاي هیدروژنی بین دو رشتۀ دنا نیاز نیست. ) 1
  در هر یاخته، یکی از دو رشتۀ دنا با نوکلئوتیدهاي جدید ساخته شده است. ) 2
  همان دناي موجود در یاختۀ مادري است.  هاي دختري، دناي وارد شده به یکی از یاخته) 3
 شود.  هاي دناي اولیه شکسته می پیوند فسفودي استر بین دو نوکلئوتید مجاور در رشته) 4

 )1402هماهنگ كشوري شهريور ان (مشابه امتح     دهد؟  یک از موارد زیر روي می حین همانندسازي دناي اصلی عامل سینه پهلو کدام -11

  شوند.  هاي هیستون می ها موجب جداشدن مولکول دنا از پروتئین انواعی از آنزیم) 1
  شود.  آنزیمی با توانایی ویرایش موجب شکسته شدن پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتیدهاي یک رشته می) 2
  قش دارد. آنزیم دورکننده دو رشته دنا از یکدیگر در برداشته شدن نوکلئوتیدهاي اشتباه از رشته در حال تشکیل مستقیماً ن) 3
  آزاد در سیتوپلاسم قابل انتظار است. هاي فسفات غلظت گروهدهندة پیوند فسفودي استر افزایش  همزمان با فعالیت آنزیم تشکیل) 4
  
 

 در ارتباط با تصویر نشان داده شده کدام مورد یا موارد زیر درست است؟ -12

  باشد.  اي خود می اتم کربن در ساختار حلقه 4همواره شامل  Aالف) بخش 
  کربنه خواهد بود.  6از نوع پیریمیدینی باشد، یک حلقه  Cب) در صورتی که بخش 

  . را در یاخته ایفا می کند رنا نقش اساسی خود ج) این ساختار تنها با شرکت در بسپارهاي دنا و
  د. نده کی تشکیل میتواند شامل سه گروه باشد که دو گروه آن دو پیوند اشترا می نوکلئوتیدآزاد  در حالت Bد) بخش 

  ج و د) 4  الف و د) 3  ب و ج ) 2  الف فقط )1
  
  
 
                      

             
               

               
                

است؟ کدام  میکنند،  نگهداري  دنا  مولکول  یک  از  بیش  در  را  خود  وراثتی  اطلاعات  که  یاختههایی  مشترك  ویژگی   -13
ند. اه  ساخت  خود  اي  هم  آنزی  دخالت  با  را  خود  اسیدهاي  نوکلئیک  تمام   1(

نند. کی  م  منتقل  دیگر  نسل  به  نسلی  از  تقسیم  نی  ح  را  خود  وراثتی  اطلاعات   2(
.د دارن  کربنه  پنج  قند  ک  ی،  خود  رناي  و  دنا  اي  هل  مولکو  تمام  تکرارشونده  ساختارهاي  در   3(
شود. تنظیم  واند  تی  م  همانندسازي  آغاز  اي  هه  جایگا  تعداد  نمو  و  رشد  مراحل  به  بسته   4(
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ین مرحله از آزمایش ش ایوري از سانتریفیوژ استفاده شد کدام گزینه در ارتباط با اآزمایمراحل در یکی از با توجه به مطالب کتاب درسی  -14
 )1403ان نهايي خرداد (مشابه امتح    ؟ درست است 

  هاي زنده بدون کپسول اضافه کرد و مشاهده کرد انتقال صفت صورت گرفت.  پروتئاز افزوده و به محیط کشت باکتري ،به عصاره حاصل) 1
  دار شدن باکتري زنده بدون کپسول شوند.  توانند موجب کپسول د که مینهایی وجود دار ي موجود در لوله سانتریفیوژ شده مولکولها در لایه) 2
  بیمار شد.  ، موشهاي تشکیل شده در لوله سانتریفیوژ شده به موش به دنبال تزریق یکی از لایه) 3
 شود.  انتریفیوژ شده مولکولی واجد فسفات یافت میهاي موجود در لوله س در بیشتر از یک لایه از لایه) 4

در شرایط معمولی به صورت بیماري زا اگر توالی بخشی از یک رشتۀ دنا در ژن سازندة آنزیم پوشینه در باکتري استرپتوکوکوس نومونیاي  -15
 ) باشد، توالی رشتۀ دیگر کدام است؟ OH-AGTAGAC –(فسفات 

 TCATGTC  - OH – فسفات) GTCTACT  - OH    2 –فسفات ) 1

 AGTAGAC  - OH –فسفات ) TCATCTG  - OH    4 –فسفات ) 3

                        
               

                      
                     

                  
              

                    

              
                 

                     
                     

                   

                   
            

           
             

                          
       

              

         
             
         
            

        

                  
                

               
            

  
                 

  

               

          
            

           
         

دوم مراحل  متفاوت  ویژگی  بهترتیب  زیر،  عبارتهاي  از  کدامیک  دارد.  وجود  مرحله  سه  ایوري،  آزمایشات  در  درسی،  کتاب  اطلاعات  با  مطابق   -16
است؟ آزمایشات  این  سوم  و  اول  مراحل  مشترك  ویژگی  و  آزمایشات  این  سوم  و 

کشت اي  هط  محی  از  برخی  در  پوشینه  صفت  انتقال  عدم   – زیستی  اي  هل  مولکو  کنندة  تجزیۀ  اي  هم  آنزی  از  استفاده   1(
ا هن  پروتئی  نندة  که  تجزی  آنزیم  از  استفاده   – کشت  محیط  هر  به  زیستی  مولکول  گروه  یک  تنها  کردن  اضافه   2(

وراثتی مادة  جنس  بودن  پروتئینی  یۀ  ضر  ف  رد   – کشت  اي  هط  محی  در  تغییریافته  عصارة  از  استفاده   3(
(گریزانه) سانتریفیوژ  از  استفاده  عدم   – کشت  اي  هط  محی  از  برخی  در  پوشینه  صفت  انتقال   4(

(1402 خرداد  نهايي  امتحان  (مشابه  است؟  درست  دارند،  دوجهتی  همانندسازي  که  جاندارانی  همه  درباره  همواره  عبارت  کدام   -17
است. همانندسازي  شروع  نقاط  تعداد  از  بیشتر  همواره  ازي  سد  همانن  اي  هی  اه  رو  د  تعداد   1(

.د باش  متفاوت  سر  دو  داراي  که  کرد  مشاهده  نوکلئوتیدي  پلی  رشته  وان  تی  نم  جانداران  این  در   2(
است. شونده  تکرار  هاي  واحد  از  بسپاري  ،د  شو  می  یافت  آنها  یاخته  در  که  زیستی  مولکول  نوع  هر   3(

نند. کی  م  ایجاد  شکل   Y ساختارهاي  و  کرده  باز  را   DNA اي  هل  مولکو  اي  هب  تا  و  چی  پ  هلیکاز،  اي  هم  آنزی   4(
دارد؟ مشخصهاي  چه  معمول  طور  به  کند،  فعالیت  آنزیم  عنوان  به  میتواند  که  اسیدي  نوکلئیک   -18

دارند. آزاد  فسفات  گروه  انتها  یک  در  و  هیدروکسیل  گروه  انتها  یک  در  آن  مولکول  هر  اي  هه  رشت   1(
است. برابر  ار  دن  گوانی  نوکلئوتیدهاي  تعداد  با  ار  دن  سیتوزی  نوکلئوتیدهاي  تعداد   2(

کند. کشف  را  آن  شیمیایی  ماهیت  توانست  گریفیت،  برخلاف  ایوري   3(
. دارد  شرکت  کووالانسی  پیوند  دو  در  حداقل  آن  نوکلئوتید  ساختار  در  ریبوز   4(

میکند؟ تکمیل  نامناسب  طور  به  را  زیر  عبارت  گزینه  کدام  موشها،  روي  بر  گریفیت  آزمایشهاي  مختلف  مراحل  به  توجه  با   -19
(1402 شهريور  كشوري  هماهنگ  امتحان  (مشابه 

داشت.» وجود  ...... ..موشها  نومونیاي  استرپتوکوکوس  هاي  باکتري  مشاهده  امکان   ، آزمایش  مرحله   ....... مرحله  آخرین  «در 
شش در  ار  ده  پوشین   – اولین  همانند   1(

به شده  تزریق  مخلوط  در  مرده  ار  ده  پوشین   – سومین  د  نن  هما   2(
خون در  پوشینه  بدون   – دومین  برخلاف   3(

به شده  تزریق  مخلوط  در  زنده  پوشینه  بدون   – سومین  برخلاف   4(
میدهد. رخ   .............. از  قبل   .............. دنا،  همانندسازي  مراحل  طی   -20

دنا نوکلئوتیدي  پلی  رشته  دو  دهنده  اتصال  وند  یپ  شکست   – فامینه  تاب  و  پیچ  شدن  باز   1(
همدیگر از  همانندسازي  فعال  اي  هم  آنزی  اولین  شدن  دور   – نوکلئوتیدها  شدن  فسفاته  تک   2(

یاخته فسفاته  سه  آزاد  نوکلئوتیدهاي  تعداد  کاهش   – دنا  از  ا  هن  هیستو  جداشدن   3(
پایان جایگاه  انندسازي  مه   –  E.coli در  خطی  ریبونوکلئوتیدي  دئوکسی  رشته  مشاهده   4(

دقيقه  30 پيشنهادي:  وقت   -  32 تا   1 صفحههاي:   : زيستشناسي1   - مواد  جذب  و  زنده+گوارش  دنياي 

است؟ درست  باجانداران  ارتباط  در  مورد  کدام  درسی  کتاب  مطالب  به  توجه  با   -21
ند. کی  م  تغییر  مواقع  بعضی  تنها  جانداران  زندگی  محیط   1(

کنند. رشد  ا  هه  یاخت  تعداد  افزایش  با  نند  او  تی  م  جانداران  همه   2(
ود. شی  م  مشاهده  گیاهان  برخلاف  جانوران  در  محیط  به  پاسخ   3(
نیستند. والدین  با  مشابه  الزاماً  فرزندان  ،ن  جاندارا  تولیدمثل  در   4(

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  5 :ةصفح    مهرماه 20 آزمون 

  

 
 
 
 

 کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -22

 ............ حرکات قطعه قطعه کننده ..............در دستگاه گوارش انسان سالم، در حرکات کرمی ..

  فقط یک نوع ماهیچه موجود در دیواره لوله گوارش نقش دارد.  –برخلاف ) 1
  هاي گوارشی مخلوط شوند.  توانند با شیره محتویات لوله گوارش می –همانند ) 2
  ند. شو هایی از لوله گوارش به صورت یک در میان منقبض می بخش –برخلاف ) 3
 ممکن نیست مواد غذایی به سمت انتهاي لوله گوارش حرکت کنند.  –همانند ) 4

 در دستگاه گوارش انسان، بخش .............. رودة بزرگ .............. -23

  کند.  آنزیم گوارشی ترشح می –انتهایی ) 1
  رود.  در سمت راست بدن تا زیر کبد، بالا می –ابتدایی ) 2
  اي باشد.  هاي چندهسته یست داراي یاختهممکن ن –انتهایی ) 3
 شود که هیچ راه ارتباطی با فضاي درون رودة بزرگ ندارد.  اي ختم می به زائده –ابتدایی ) 4

 به طور حتم .............. ،انتقال مواد اگر .............. باشد -24

  اند.  ذرات درشت در خلاف شیب غلظت جا به جا شده –به روش آندوسیتوز ) 1
  پروتئین سراسري غشایی برخلاف وزیکول نقش دارد.  –با صرف انرژي زیستی ) 2
  جایی نقش نخواهند داشت.  هاي غشایی در این جابه ریز کیسه –خلاف شیب غلظت ) 3
 شود.  زاي ایجادکننده سینه پهلو مشاهده نمی در عامل بیماري –رانی  به روش برون) 4

 زیستی که .............. بطور حتم .............. هاي مولکول گروهی از هر -25

  نیتروژن نیز دارد.  –در آن امکان مشاهده فسفر وجود دارد ) 1
  نوع عنصر سازنده است.  4داراي بیش از  –شود  اي مشاهده نمی در غشا یاخته) 2
  نقش آنزیمی دارد.  –داراي عنصر نیتروژن است ) 3
 هاي آب گریز است.  تماما داراي قسمت –در گروه لیپیدها قرار دارد ) 4

 هاي بزاقی در انسان، کدام عبارت درست است؟ با توجه به ساختار غده -26

  اي نسبت به بخش مجاور آرواره پایین، ضخامت بیشتري دارد.  بخشی از غده زیرزبانی در مجاورت غده زیرآرواره) 1
  کند.  ا در سطح جلوتري به درون دهان وارد میاي نسبت به غده زیرزبانی، ترشحات خود ر غده زیرآرواره) 2
  کند.  اي اسکلتی عبور می مجراي غده بناگوشی پس از خروج از بالاترین بخش آن، از روي ماهیچه) 3
 بخش عقبی غده بناگوشی برخلاف بخش جلویی آن، ظاهري غیریکنواخت دارد. ) 4

کنند،  ده انسان که تحت تاثیر هورمون گاسترین، موادي را به مجراي غده وارد میتوان درباره دو نوع یاخته از یک غده مع کدام عبارت را می -27
 بیان نمود؟ 

  تر نقش دارد.  هاي کوچک ها به مولکول ها، در تجزیه پروتئین فقط یکی از آن) 1
  . هستنددر تماس در قسمت فوقانی غده کننده ماده مخاطی  هاي ترشح ها،  با یاخته هر دوي آن) 2
  کربنات در غده معده ندارند.  هاي تولیدکننده بی ها، تماسی با یاخته ک از آنی هیچ) 3
 هاي پروتئینی دارد.  اي از رشته اي در مجاورت شبکه ها، هسته کشیده فقط یکی از آن) 4

مورد در بین همۀ این  اي مترقی، توانا، پویا و امیدبخش تبدیل کرده است. چند هایی دارد که آن را به رشته شناسی ویژگی امروزه زیست -28
 مشترك است؟  ،ها ویژگی

  الف) بررسی ارتباط بین اجزاي جانداران 
  شناسی  هایی غیر از زیست ب) کمک از اطلاعات رشته

  هاي اطلاعاتی و ارتباطی و مهندسی ژنتیک  ج) فناوري
 دو) 4  صفر) 3  یک) 2  سه) 1

 است؟  ادرستن جانوري ها و اجزاي یاخته چند مورد در ارتباط با اندامک -29

  اي شکل در یاخته قطعاً در جابه جایی مواد نقش دارد.  الف) هر ساختار کیسه
  شوند.  اي شکل به صورت یک جفت استوانۀ عمود بر هم مشاهده می ب) همۀ ساختارهاي لوله

  ج) هر ساختار که دو غشا دارد، در تأمین انرژي یاخته نقش دارد. 
 یاخته یا ترشح مواد فاقد نقش است. د) هر اندامک بدون غشا، در تقسیم 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 تواند .............. اي در یک فرد بالغ و فاقد هر گونه بیماري مرتبط با دستگاه گوارش، می هاي عصبی روده شبکۀ یاخته -30

  ر بگذارد. اي بر ترشح بزاق تأثی هاي حلقوي و طولی لایۀ ماهیچه هاي خود در بین ماهیچه با فعالیت یاخته) 1
  هاي لولۀ گوارش تأثیرگذار باشد.  هاي پوششی لایۀ مخاطی بیشتر بخش بر میزان فعالیت ترشحی یاخته) 2
  اي در لایۀ زیرمخاطی لولۀ گوارش موجب حرکت پرزهاي رودة باریک شود.  با تحریک تارهاي ماهیچه) 3
 خش انتهایی کولون شود. اي در ب با کمک دستگاه عصبی خودمختار موجب حرکت پرزهاي روده) 4

 هاي زیر، در کدام گزینه بین شکل و مولکول زیستی مذکور مطابقت وجود دارد؟  با توجه به شکل -31

  
  
  
  
  
 

  
  »2« - حامل آمینواسید ) 2  »1« - سازندة نوعی هورمون ) 1
 »4« - دنابسپاراز ) 4    »3« - ساکارز ) 3

 است؟  نادرستدارند؛ کدام گزینه را ذب مواد هایی از لولۀ گوارش که قابلیت ج در رابطه با بخش -32

  هاي درونی را پوشانده است.  مادة مخاطی سطح سلول) 1
  بافتی در تماس با غشا پایه وجود دارد. ) 2
  . ها بافت پیوندي سست وجود دارد در دیواره آن) 3
 کنند.  تنظیم میرا ها  اي تحرك و ترشح این بخش هاي عصبی روده شبکه) 4

 سازد؟  ، متمایز میبخش نشان داده شده در شکل زیرهاي معدة ملخ را از  نه، کیسهکدام گزی -33

  
 

    تماس با اندام ادامۀ دهندة گوارش مکانیکی) 1
  دان تر از چینه حضور در بین دو اندام حجیم) 2
    تماس با اندام جذب کنندة موادغذایی) 3
 هاي گوارشی به راست روده ترشح آنزیم) 4

 تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  کدام عبارت جهت -34

 .............. ،در .............. سطح حیات برخلاف سطحی که بلافاصله .............. این سطح قرار دارد

  تاثیر عوامل غیرزنده نیز باید در نظر گرفته شود.  –قبل  –هفتمین ) 1
  شوند.  منحصراً جانداران یوکاریوتی بررسی می –بعد  –چهارمین ) 2
  ها، قرار خواهند داشت.  هاي مختلفی از انواعی از گونه جمعیت –قبل  –نهمین ) 3
 اند اهمیت دارد.  هایی که آن را ایجاد کرده مکان و زمان زندگی گونه –بعد  –ششمین ) 4

 کدام مورد صحیح است؟  -35

  غدة معده برخلاف غدة لوزالمعده، تحت تأثیر اعصاب خودمختار قرار دارد. ) 1
  ی دیگر ادغام کند. های تواند مجراي خود را با مجراي غده بزاقی همانند غدة لوزالمعده، می غدة) 2
  هاي خود است.  غدة لوزالمعده همانند غدة معده، داراي مجاري منشعب جهت ترشح آنزیم) 3
 ش دارد. هاي تولیدي خود نق غدة بزاقی برخلاف غدة معده، در ایجاد محیط مناسب جهت عملکرد صحیح آنزیم) 4

 هر کربوهیدراتی که .............. بطور حتم .............. -36

  باشد.  داراي قسمت آب گریز می –در آن امکان مشاهده گلیسرول وجود دارد ) 1
  کربن در ساختار خود است.  6داراي  – است مالتوزساکارز و  واحد سازنده) 2
  تواند متصل باشد.  به هر سمت غشا می –شود  در غشاي یاخته مشاهده می) 3
 شود.  فقط در گیاهان مشاهده می –اي دارد  نقش ذخیره) 4

)٢( )١( 

)٤( )٣( 
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است؟ صحیح  آن،  در  درونیاختهاي  گوارش  و  پارامسی  ساختار  مورد  در  زیر  گزینه  کدام   -37
.د هستن  متفاوت  یکدیگر  با  اندازه  نظر  از  ا  هك  مژ  این  و  است  مژك  داراي  خود،  سطح  تمام  در  پارامسی  که  گفت  وان  تی  م   1(

است. غذایی  واکوئول  از  ر  تش  بی  گوارشی،  واکوئول  غشاي  مساحت  که  گفت  وان  تی  نم   2(
وند. شی  م  تغییر  دستخوش  واکوئول،  درون  غذاي  اي  هه  ذر  ،ی  دفع  واکوئول  تشکیل  از  پیش  تا  غذایی  واکوئول  تشکیل  زمانی  فاصلۀ  در  گفت  وان  تی  م   3(

هستیم. غذایی  واکوئول  تشکیل  شاهد  پارامسی،  نی  اه  د  حفرة  انتهایی  قسمت  در  تنها  که  گفت  وان  تی  نم   4(
است؟ درست  مورد  کدام  میکند،  وارد  گوارش  لولۀ  درون  فضاي  به  بیکربنات  محتوي  شیرهاي  که  گوارشی  اندام  هر  با  ارتباط  در   -38

دارد. نقش  کیموس  پایانی  گوارش  در   1(
.د و  شی  م  ترشح  فعال  ورت  صه  ب  آن  اي  هم  آنزی  همه   2(

ند. کی  م  گوارشی  لولۀ  وارد  مستقیماً  را  خود  شی  را  گو  ترشحات   3(
ازد. سی  م  پایه  غشاي  روي  بر  مستقر  و  اندك  ي  اه  یاخت  بین  فضاي  با  ایی  هل  سلو  توسط  را  خود  گوارشی  شیرة   4(

میکند تخلیه  باریک  روده  ابتدایی  بخش  درون  به  مجرا  دو  طریق  از  را  خود  ترشحات  که  گوارش  دستگاه  از  اندامی  با  ارتباط  در  مورد  چند   -39
است؟ نادرست 

میکنند. تخلیه  پیلور  بندارة  مجاورت  در  را  خود  محتویات  آن،  مجراي  دو  هر  الف) 
میباشد. گوارش  لولۀ  در  پروتئینها  شیمیایی  گوارش  آغازگر  آن،  از  شده  ترشح  پروتئاز  آنزیم  هر  ب) 

دارد. قرار  آن  پهن  بخش  از  بالاتر  باریک،  روده  ابتداي  ج) 
میکند. کمک  باریک  روده  ابتداي  محتویات   pH افزایش  به  د) 

1  4(  2  3(  3  2(  4  1(
است؟ شده  بیان  درستی  به  یاختهاي  غشاي  مورد  در  مورد  کدام   -40

دارد. قرار  یاخته  از  خارج  مایع  مجاورت  در  است،  تماس  در  اسیدچرب  با  که  غشایی  پروتئین  هر   1(
است. تماس  در  ي  اه  یاخت  بین  مایع  با  لو  کلستر  مولکول  اعظم  بخش   2(

است. یافته  اتصال  پروتئین  به  تنها  و  داشته  قرار  غشا  بیرونی  سطح  در  اشد،  بی  م  ار  دب  انشعا  که  کربوهیدرات  از  بخشی   3(
اشد. بی  م  تماس  در  غشا  اي  هه  لای  همه  با  قطعا  ود،  شی  م  خود  درون  از  مواد  عبور  سبب  که  پروتئینی  هر   4(

میکند؟ تکمیل  درستی  به  را  زیر  عبارت  گزینه  کدام   -41
«.  .............. متراکم،  پیوندي  بافت   .............. سست  پیوندي  «بافت 

است. کشیده  هستۀ  با  ایی  هه  یاخت  داراي  همانند-   1(
دارد. خود  اي  هه  یاخت  همۀ  بین  زیادي  فاصلۀ  برخلاف-   2(

کند. پشتیبانی  را  پوششی  اي  هه  یاخت  واند  تی  م  برعکس-   3(
هد. دی  م  قرار  ري  تم  منظ  اي  هه  دست  در  را  کلاژن  اي  هه  رشت  به-  نسبت   4(

شده بیان  درستی  به  زیر  گزینههاي  از  کدامیک  بالغ،  و  سالم  انسانی  گوارش  دستگاه  در  مشاهده  قابل  لولۀ  طویلترین  ساختار  با  ارتباط  در   -42
است؟

ند. کی  م  وصل  هم  به  را  شکم  درون  اي  هم  اندا  که  ت  سا  ي  اه  پرد  شکمی،  ناحیه  در  آن  لایه  رین  تی  خارج  اجزاي  از  یکی   1(

دارند. برعهده  را  مواد  ترشح  یا  جذب  وظیفه  مختلف،  اي  هش  بخ  در  که  است  غددي  حاوي  لوله،  این  لایه  رین  تی  داخل   2(
ابد. یی  م  سازمان  مورب  بعضا  یا  و  حلقوي  طولی،  شکل  به  مخرج،  تا  دهان  از  ا  هت  قسم  تمامی  در  لوله  این  لایۀ  قطورترین   3(

است. مشاهده  قابل  سست  پیوندي  بافت  از  بستري  در  عصبی  اي  هه  یاخت  از  ي  اه  شبک  آن،  در  که  است  ي  اه  لای  داخل،  از  لوله  این  لایه  دومین   4(
میکند؟ تکمیل  مناسب  طور  به  را  زیر  عبارت  موارد  یا  مورد  کدام  بگیرید)43-  نظر  در  را  درسی  کتاب  در  شده  مطرح  (هورمونهاي   «..............  

گوارش، لوله  در  تولیدشده  هورمونهاي   .............. انسان،  «در 
دارند. نقش   pH کاهش  در   – از  بعضی  الف) 

میریزند. خون  به  عصبی  یاختههاي  شبکۀ  تأثیر  تحت  فقط   – همۀ  ب) 
میشوند. ترشح  پیلور  با  مرتبط  اندامی  از   – همۀ  ج) 

میکنند. اثر  گوارش  لولۀ  اندام  یک  یاختههاي  بر   – از  بعضی  د) 
د و  ج  و  الف   4( ج  و  ب   3( ج  فقط   2( د  و  الف  فقط   1(

است؟ نادرست  مورد  کدام  باب،  سیاهرگ  با  مرتبط  رگهاي  و  گوارش  دستگاه  خون  گردش  خصوص  در   -44
ند. کی  م  دریافت  را  ریز  درون  و  ریز  برون  شخ  ب  دو  داراي  اندام  از  شده  خارج  خون  که  دارد  قرار  سیاهرگی  معده،  محدب  بخش  مجاورت  در   1(

است. ر  تک  نزدی  مري  انتهاي  بندارة  به  قطورتر،  سیاهرگ  که  ود  شی  م  ایجاد  کبد  از  خارج  در  سیاهرگ  دو  پیوستن  هم  به  از  کبدي  فوق  سیاهرگ   2(
دارد. معده  انتهاي  در  گرفته  قرار  بندارة  از  تري  شی  ب  فاصلۀ  باب،  سیاهرگ  شدن  منشعب  محل  به  نسبت  یکدیگر  به  باریک  رودة  اي  هگ  سیاهر  اتصال  نقطۀ   3(

ود. شی  م  یکی  ده  عم  سیاهرگ  با  هم،  به  لنفی  مجاري  اتصال  محل  مجاورت  در  معده،  جلوي  از  عبور  با  قرمز،  گویچۀ  کنندة  تخریب  لنفی  اندام  از  شده  خارج  سیاهرگ   4(
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 کدام عبارت دربارة بدن انسان درست بیان شده است؟  -45

  تر است.  رو طویلرو نسبت به کولون افقی و بالا کولون پایین) 1
  شود.  قسمت بالاتر کولون افقی در سمتی از بدن قرار دارد که روده کور مشاهده می) 2
  د. نشو همه مواد جذب شده در روده باریک از طریق سیاهرگ باب کبدي، به کبد وارد می) 3
 ریزند.  ترك خون خود را به سیاهرگ باب کبدي میکولون پایین رو و روده باریک از طریق یک سیاهرگ مش) 4

 رود که .............. هاي غدد معده، در صورت وقوع نوعی بیماري مرتبط با ..............، انتظار می در رابطه با یاخته -46

  یش یابد. ها به خون افزا آزادشدن نوعی مادة دفعی از این یاخته –کربنات  هاي ترشح کنندة یون بی پرکاري یاخته) 1
  ها کاهش یابد.  خراشیدگی دیوارة بخش آغازکنندة گوارش پروتئین –هاي بخش فوقانی  ترین یاخته پرکاري فراوان) 2
  خاصیت قلیایی خون خروجی معده نسبت به قبل افزایش یابد.  – تري دارند که اندازه بزرگی یها کاري یاخته کم) 3
 هاي آب موجود درون معده نسبت به قبل کاهش یابد.  میزان مولکول –تانی هاي بخش تح ترین یاخته کاري فراوان کم) 4

 است؟ نامناسبکدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر  -47

 ..............»دان، قرار گرفته است،  بلافاصله .............. چینه بخشی کهبه طور معمول، در لولۀ گوارش ..............، «

  حلقوي باشد.  ة خود داراي نوعی نوکلئیک اسیدهاي تشکیل دهندة دیوار تواند در یاخته می –از پیش  –خوار  پرنده دانه) 1
  د. ده سازد، گوارش مکانیکی و گوارش شیمیایی موادغذایی را انجام هایی که می ها و آنزیم تواند به کمک دندانه می –پس از  –ملخ ) 2
  طري یکسان داشته باشد و قسمت انتهایی آن در سطحی بالاتر از غدد بزاقی قرار دارد. تواند در سراسر طول خود ق نمی –پیش از  –ملخ ) 3
 هاي خود، گوارش همۀ مواد واردشده به فضاي درونی خود را آغاز کند.  هاي گوارشی مترشحه از یاخته تواند با ترشح آنزیم نمی –پس از  –خوار  پرنده دانه) 4

 کند؟  کمیل میجملۀ زیر را به درستی ت کدام گزینه -48

  ..............»هاي دیواره بخش  هاي دیوارة بخش .............. یاخته مطابق شکل زیر، یاخته«

  
  

  ، ممکن نیست برخی از مواد حاصل از گوارش شیمیایی را جذب کنند. 2 –همانند  3) 1
  د. جویده شده قرار گیرن بار مکن است در مجاورت با غذاي دو، م2 –برخلاف  4) 2
  پارهاي سازنده نقش دارد.  ، با ترشح نوعی آنزیم در تجزیه سلولز به تک1 –برخلاف  4) 3
 کنند.  هاي غذا را تجزیه می هاي گوارشی، برخی کربوهیدرات ، با ترشح آنزیم1 –همانند  3) 4

هایی دارند که با زوائد منشعب  آنها یاخته شوند، دو نوع مطابق اشکال کتب درسی، از میان انواع بافت پیوندي که در بدن انسان یافت می -49
 ؟کند نمیباشند. کدام گزینه این دو نوع بافت پیوندي را از یکدیگر متمایز  هاي مشابه می غشایی خود داراي ارتباط با یاخته

  باشد.  پذیر می تر از کلاژن و انعطاف فاقد نوعی رشتۀ پروتئینی منشعب، نازك) 1
  رنگ، همراه انواعی پروتئین است.  اف، چسبنده و بیاي شف داراي مادة زمینه) 2
  . استترشح سورفاکتانت آغاز اي به شکل کاملاً جامد در دوران  فاقد مادة زمینه) 3
  نوعی یاخته با هستۀ کناري و توانایی تغییر حجم سیتوپلاسمش است. آن بافت،در ) 4

 زیر مشابه است؟ چند مورد از موارد زیر از نظر صحیح یا غلط بودن با عبارت -50

  هاي زیستی و فسیلی است.  داشتن منشأ زیستی، ویژگی مشترك سوخت
  اند.  و پروتئینی غشاي یاخته جانوري متصلهاي فسفولیپیدي  به مولکول ها الف) انواعی از کربوهیدرات

  ند. هاي محیطی را دار ب) زیست کره آخرین سطح حیات است که همۀ جانداران آن توانایی پاسخ به محرك
  شود.  شناسی محسوب می هاي غذایی و دارویی با عواقب زیانبار براي افراد از موارد نقض اخلاق زیستی در علم زیست ج) تولید فرآورده

 باشد.  ها می هاي زنده تأیید کننده ارتباط بین رشته ها براي شناخت بیشتر سامانه د) استفاده از اطلاعات سایر رشته

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

1 

2 

3 

4 
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  مهرماهمهرماه  2020آزمون آزمون 
  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  

  
  )15/10تا  50/8زمان برگزاري: ساعت(دومدفترچه 

  

  گویی زمان پاسخ تا شماره  از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی گویی نحوه پاسخ
  دقیقه 25  70  51 20 3فیزیک  اجباري
 - زوج کتاب
  انتخابی

  90  81 10 2فیزیک  دقیقه 15  80  71 10 1فیزیک
  دقیقه 20  110  91 20 3یمیش  اجباري
 - زوج کتاب
  انتخابی

  130  121 10 2شیمی  دقیقه 10  120  111 10 1شیمی
  شود. مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامهاین آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس

  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

در رشته تجربی ، سال تحصیلی  هاي کانون دانش آموزان گرامی پس از آزمون امروز فایل مشابهت سؤال
در صفحه شخصی خود پاسخ تشریحی در انتهاي دفترچه  1403اردیبهشت و تیربا کنکور را   1403-1402

  مشاهده کنید.در سایت 
 
 
 

  
  
  
  
  
  

 جعه كنيد.مرا @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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  دقيقه 25وقت پيشنهادي:  -10تا  1هاي  : صفحه3 فيزيك  -راست خط بر حركت
1زمان متحرکی مطابق شکل زیر است. در بازة زمانی  –نمودار مکان  -51 0t s  تا

2 22t sسرعت متوسط چقدر است؟ بزرگی ، نسبت تندي متوسط به 

1 (3
2  

2 (6/4  
3 (2  
4 (4  

  

زمانی که متحرك در حال نزدیک شدن به مبدأ مکان است   نسبت تندي متوسط در بازة .زمان متحرکی مطابق شکل زیر است –نمودار مکان  -52
 )1400دي امتحان هماهنگ كشوري  (مشابه    به تندي متوسط متحرك در بازة زمانی که در حال دور شدن از مبدأ مکان است، چقدر است؟

 

1 (1
3   

2 (1
9   

3 (9   
4 (3   

از موارد زیر در مورد این  کند. چه تعداد حرکت می xدهد که در راستاي محور  زمان متحرکی را نشان می –شکل مقابل نمودار مکان  -53
 )1400(مشابه امتحان نهايي خرداد   ثانیۀ اول حرکت درست است؟ 6متحرك در 

1t) در لحظۀ آ s.متحرك بیشترین فاصله را از مبدأ مکان دارد ،  
  اي متحرك در حال کاهش است. دي لحظه، تن1sتا  0sب) در بازة زمانی 

4tپ) جهت حرکت متحرك در لحظۀ  s  1و جهت بردار مکان در لحظۀt s .عوض شده است  
  در حال نزدیک شدن به مبدأ مکان است. 3sت) متحرك به مدت 

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4  

هاي زیر در مورد این  یک از گزاره در حال حرکت است. کدام xدهد که بر روي محور  زمان متحرکی را نشان می –شکل زیر، نمودار سرعت  -54
 )1402دي (مشابه امتحان هماهنگ كشوري     است؟ نادرستمتحرك 

  کند. رك تغییر می، جهت حرکت متح2t) در لحظۀ آ
  حرکت کرده است. xمتحرك در جهت محور t3تا  t1زمانی   ب) در بازة
  بزرگی سرعت متوسط صفر است. t4تا  t2 ی زة زمانپ) در با

  جایی برابر مسافت طی شده است. بزرگی جابه t3تا  t1ت) در بازة زمانی 
  

  ت –) ب 4    ت –پ  –) ب 3  ب – آ) 2  آ) 1
1از مکان  4sمتحرکی در مدت زمان  -55 6d ( m)i 


2به مکان   6d ( m)i


 رسد. بردار سرعت متوسط متحرك در این بازة کدام است؟ می 

 )1400(مشابه امتحان نهايي خرداد     
1 (m

( ) i
s

4


     

2 (m
( ) i

s
3


   

3 (m
( ) i

s
3


     

4 (m
( ) i

s
4


   

25

10

t(s)

20

6 10 14 18 22

x(m)

t
1

t
2 t

3
t
4

t

v

6 8

-4

12
x(m)

t(s)

1

1
x

2
x-

64
t(s)

x(m)
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دهد که روي مسیر مستقیم در حال حرکت است. در بازة زمانی که متحرك در  سواري را نشان می زمان دوچرخه –ان رو نمودار مک شکل روبه - 56
 )1397(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي   و تندي متوسط ................ متر بر ثانیه است.یابد  میاي ................  حال نزدیک شدن به مبدأ مکان است، تندي لحظه

7) کاهش، 1
3   

7، سپس کاهش افزایشابتدا ) 2
4   

7، افزایش) 3
4   

7،  سپس کاهش افزایشابتدا ) 4
3   

  
کند. بزرگی  در جهت نشان داده شده شروع به حرکت می Aو از نقطۀ  80cmاي روي محیط یک مربع به ضلع  مطابق شکل، ذره -57

 چند متر است؟ 180cmجایی این ذره پس از پیمودن مسافت  جابه
1 (140  
2 (4/1  
3 (100   
4 (1   
  
  

4ثانیۀ اول برابر  3زمان متحرکی مطابق شکل است. اگر تندي متوسط این متحرك در  –نمودار مکان  -58 m

s
ثانیۀ  6و تندي متوسط آن در  

13دوم برابر  m

s
 ازدهم چند متر بر ثانیه است؟باشد، سرعت متوسط آن در ثانیۀ دو 

1 (102   
2 (92   
3 (64   
4 (54   
  
  
  
  
  
  
  

5tمتحرك در لحظۀ  در حرکت است. اگر سرعت x دهد  که در امتداد محور زمان متحرکی را نشان می –شکل زیر، نمودار مکان  -59 s  برابر

2 m

s
 چند متر بر ثانیه است؟ 5sتا  0sباشد، سرعت متوسط متحرك در بازة زمانی  

1 (/0 8   
2 (/0 8   
3 (/0 4   
4 (/0 4   
  
  
  
  
  

A

1 5

12

x(m)

t(s)

1 3 5 6 9 11 12

x

x-2

x

x

1

1
2

x'

x

t(s)

-

x(m)

t(s)

19

5

40 12 18
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هاي زیر در رابطه با این  . چه تعداد از عبارتکند حرکت می X که روي محور دهد زمان متحرکی را نشان می –شکل زیر، نمودار مکان  -60
 متحرك درست است؟

  بار از مبدأ مکان عبور کرده است. 3) متحرك آ
  بار تغییر کرده است. 3ت حرکت متحرك ب) جه

جایی متحرك در تمام مدت زمان حرکت برابر  پ) جابه
20m .است  

کوچکتر از  6tتا  4t) تندي متوسط متحرك در بازة زمانی ت
  است. 10tبزرگی سرعت متوسط در بازة زمانی صفر تا 

3tهاي زمانی  ) متحرك در بازهث 5tو  t)4تا  ( در  t)6تا  (
  حال دور شدن از مبدأ مکان است.

1 (4  2 (1  
3 (2  4 (3  

تا  0sزمانی   . اگر تندي متوسط این متحرك در بازةکند حرکت می X که روي محور دهد زمان متحرکی را نشان می –شکل زیر، نمودار مکان  - 61

20s  35برابر m

s
20tو اندازة بردار مکان آن در لحظۀ   s20بردار مکان اولیه باشد، سرعت متحرك در لحظۀ اندازة  ، سه برابرt s  چند متر

 بر ثانیه است؟
1 (10   
2 (20   
3 (60   
4 (30   
 
  
  
  
  

هاي زیر در مورد این متحرك درست  کند. چه تعداد از عبارت زمان متحرکی است که روي خط راست حرکت می –شکل زیر، نمودار مکان  -62
 است؟

  بار متوقف شده است. 2) متحرك آ
6tب) جهت بردار مکان در لحظات  s  12وt s کند. تغییر می  

1پ) تندي متوسط در کل حرکت  92 m
/

s
  از سرعت متوسط بزرگتر است. 

10تندي متوسط  ،تغییر جهت حرکت 2زمانی بین   ت) در بازة
3

m

s
  است. 

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4  
  
  

 )1403نهايي خرداد امتحان (مشابه   زمان شکل مقابل، کدام گزینه درست است؟ –با توجه به نمودار مکان  -63
  جهت حرکت متحرك تغییر کرده است. t2) در لحظۀ 1
  ، تندي متحرك در حال کاهش است.t1) در بازة زمانی صفر تا 2
  سرعت متوسط مثبت است. t2) در بازة زمانی صفر تا 3
  ، جهت بردار مکان متحرك تغییر کرده است.t1لحظۀ ) در 4

t
1t t t

2 3 4

t5 t6 t7 t

t
8

9 t10

10

x(m)

t(s)

-10

-10

6 10
12

14 18 25

2

14

32

x(m)

t(s)

x

t t1 2

t
3 t

20 t(s)

x(km)

25

0/25

لحظۀ دريال مچماس 20t=خط s

-0/2

20
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 زمان مقابل کدام گزینه درست است؟ –با توجه به نمودار مکان  -64
  سرعت متحرك منفی است. t1) از لحظۀ صفر تا 1
  در حرکت  است و تندي آن رو به افزایش است. xمتحرك در جهت مثبت محور  t2تا  t1) از لحظۀ 2
  جایی و مسافت طی شده توسط متحرك برابر است. جابه  اندازة t3تا  t1) از لحظۀ 3
  در حرکت است و تندي آن در حال افزایش است. xمتحرك در جهت منفی محور  t3تا  t2) از لحظۀ 4

  
 

0متحرکی که بر روي یک خط راست در حال حرکت است، در مبدأ زمان در مکان  -65 20x m   قرار دارد. اگر این متحرك در لحظۀ

1 5t s  1در مکان 80x m  2و در لحظۀ 15t s  2در مکان 60x m   15باشد، در بازة زمانی صفر تاs تندي متوسط متحرك ،
1(جهت حرکت متحرك تنها در  چند برابر سرعت متوسط آن است؟ 5t s است.) تغییر کرده 

1 (1    
2 (6    
3 (6-    
4 (1-  

1هاي  در حال حرکت است و در لحظه xمتحرکی روي محور  -66 2t s ،2 4t s  3و 8t s 1هاي  به ترتیب از مکان 4x m ،

2 6x m   3و 2x m 2زمانی   هاي زیر در مورد حرکت این متحرك در بازة  کند. چند مورد از گزاره عبور میs  8تاs  ًدرست قطعا
2(متحرك تنها در لحظۀ  است؟ 4t s (.تغییر جهت داده است 

  تندي متحرك صفر شده است. بار ) حداقل یکآ

1ب) حداقل تندي متوسط متحرك  5 m
/

s
  است. 

7tپ) در لحظۀ  s بردار سرعت متحرك در جهت محور ،x .است  
2ت) بردار سرعت متوسط متحرك با بردار مکان متحرك در لحظۀ  4t s جهت است. هم  

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
ثانیۀ اول حرکت،  20کند، مطابق شکل زیر است. اگر تندي متوسط متحرك در  حرکت می xزمان متحرکی که روي محور  –نمودار مکان  -67

20tنصف تندي متحرك در مبدأ زمان باشد، تندي متحرك در لحظۀ  s است؟ چند متر بر ثانیه 

1 (22
3   

2 (11
3   

3 (22
13   

4 (11
7   

  
  
  

 هاي زیر درست است؟ یک از گزاره کدام -68
  برابر است.الزاماً بازة زمانی ) اگر در یک بازة زمانی تندي متحرك ثابت باشد، تندي متوسط با بزرگی سرعت متوسط در این آ

  زمانی تندي متوسط با بزرگی سرعت متوسط برابر باشد، در این حالت، الزاماً متحرك روي خط راست حرکت کرده است.  ب) اگر در یک بازة
  .شود اند، متحرك به مبدأ مکان نزدیک می جهت اي که بردار مکان و بردار سرعت هم پ) در حرکت بر خط راست، در لحظه

  ت) در بازة زمانی که جهت بردار مکان ثابت است، الزاماً جهت حرکت تغییر نکرده است.
  پ) ب و 4  و ت آ )3  ) ب2  ب  و آ) 1

x

t t
1 2

t
t
3

8

14

22

داريال
چمو
نه ر
ب س

چما
م ط

خ
ظۀ

لح
دريال

=2
0s

t

دريال نهچموداريال بر مچماس خط
tلحظۀ =0s

x(m)

t(s)
t 20
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  در حال حرکت است، مطابق شکل زیر است. جهت بردار سرعت متوسط این متحرك در بازة xزمان متحرکی که روي محور  –نمودار مکان  -69
3tو جهت بردار سرعت آن در لحظۀ  6sتا  1sزمانی  s به ترتیب مطابق کدام گزینه است؟ 

1 (  ،  

2 (  ،  

3 (  ،  

4 (  ،  

  
  

صلۀ کند. اگر تندي متوسط این متحرك در فا طی می 80sرا در مدت  Cتا نقطۀ  Aمطابق شکل زیر، متحرکی بدون تغییر جهت فاصلۀ نقطۀ  -70

A  تاB  20برابرm

s
 چند متر بر ثانیه است؟ Cتا نقطۀ  Bباشد، تندي متوسط آن در فاصلۀ نقطۀ  

A B C
x(m)

400 1300 
1 (15    
2 (20     
3 (18    
4 (16  
  

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:  - 22تا  1: صفحه هاي 1فيزيك -گيري  فيزيك و اندازه
 

 دانش فیزیک است.قوت هاي فیزیکی، نقطۀ  ...... و ............... نظریهویژگی ......... -71
  ثابت بودن  –پذیري  ) آزمون1
  تجربی نبودن –پذیري  ) آزمون2
  اصلاح –پذیري  ) آزمون3
 ثابت بودن –) تجربی بودن 4

 است؟ هاي اصلی کدام گزینه هاي برداري به تعداد کمیت هاي زیر، نسبت تعداد کمیت در میان کمیت -72
  »نیرو، جریان الکتریکی، مساحت، فشار، انرژي، شدت روشنایی، دما، شتاب«

1 (1
2   2 (1

3     

3 (3
4   4 (2

3  

در رابطۀ فیزیکی  -73
3PB F.B

D
C C

  اگر ،F ،P  وD هاي فیزیکی نیرو، فشار و آهنگ مصرف انرژي در دستگاه  به ترتیب بیانگر کمیت

SI  ،2باشند
B

C
 باشد؟ کدام کمیت می 

 ) انرژي4  ) شتاب3  ) توان2  ) سرعت 1
 هاي زیر نادرست است؟ چه تعداد از عبارت -74

  نیم فاصلۀ خط استوا تا قطب شمال تعریف شده است. میلیو صورت یک  ) اولین یکاي طول (متر) بهآ
  ب) در علم فیزیک به هر چیزي که بتوان آن را اندازه گرفت یکاي فیزیکی گویند.

1صورت  پ) استاندارد کنونی زمان (ثانیه) به
  اشد.ب میانگین یک روز خورشیدي می 86400

  است. یهاي کمیت فیزیک هاي فیزیکی مستقل از یکدیگر هستند و قابلیتّ باز تولید یکی از ویژگی ت) اکثر کمیتّ
1 (3  2 (4  3 (2  4 (1 

x(m)

t(s)

6

-4

1 3
4 6
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 چه تعداد از تبدیل یکاهاي زیر به درستی انجام شده است؟  -75
2) آ 12 21 10km nm   

32ب)  5 2500/ g / cm kg / L   
2پ)  28 4 8400/ MJ g.mm / s    
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  

هاي زیر، یک دماسنج دیجیتال و یک دماسنج مدرج نشان داده شده است. دقت  در شکل -76
 دماسنج مدرج چند برابر دقت دماسنج دیجیتال است؟

1 (/0 5   
2 (5  
3 (/0 05   
4 (50   
  
 

یابد. جرم آب منجمد شده چند گرم است؟  افزایش می 35cmشود و حجم مخلوط  در مخلوطی از آب و یخ مقداري از آب منجمد می -77

33 10 9 g g
, )( /

cmcm
  gÄ JA  

1 (50     
2 (45    
3 (5    
4 (5/4 

31مایعی به چگالی  15cmتا ارتفاع  20cmو ارتفاع  20cmاي شکل به قطر  در ظرفی استوانه -78 5 g
/

cm
ریزیم. آلیاژي متشکل از  می 

320Aبه چگالی  Bو  Aدو فلز 
g

cm
   312وB

g

cm
  25اندازیم. اگرجرم آلیاژ  ظرف می داخل 2/ kg  450باشد وg  مایع از

)3تشکیل شده است؟  Bظرف سرریز شود، چند درصد حجم آلیاژ را فلز  )  
1(25     
2 (50     
3 (60     
4 (75  

الکل از درون ظرف  16gرود و  طور کامل در الکل فرو می طلا را درون ظرف پر از الکل بیندازیم، قطعه فلز به 76gاگر یک قطعه فلز شامل  -79
 دهد؟  (غیر از طلا) تشکیل میفضاي خالی د از حجم فلز را چند درص شود. سرریز می

    33 0 819000 k gg
), /(

cmm
   ®§²H°ö   

1 (20     
2 (40     
3 (60     
4 (80  

 ند کمیت یکسان است؟ (تندي، شتاب، انرژي، میدان الکتریکی، پتانسیل الکتریکی)و فرعی چ SI، یکاي مقابلهاي  از میان کمیت -80
1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4  

22.6
0

C

0

5
10
15
20
25

35
30

0

C
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  دقيقه 15 وقت پيشنهادي: - 21تا  1هاي  : صفحه 2فيزيك - الكتريسته ساكن 
 D............. یافته و جسم  D... جسم دهیم. در این عمل .......... مالش می Dرا با جسم  Bالکتریسیته مالشی، جسم  با توجه به جدول سري -81

 شود. داراي بار ............. می
  منفی –کاهش  –هاي  ) پروتون1
  مثبت –کاهش  –هاي  ) الکترون2
  منفی –افزایش  –هاي  ) الکترون3
  مثبت -افزایش  –هاي  ) پروتون4
  
  
  
 

1اي  دو بار الکتریکی نقطه - 82 2q C   2و 2q C    به فاصلۀr  از یکدیگر قرار دارند. اگر نصف یکی از بارها را برداریم و به دیگري اضافه

2کنیم و دو بار را به فاصلۀ 
r ود؟ش کنند، در مقایسه با حالت قبل چند برابر می نیرویی که دو بار به یکدیگر وارد می  از هم قرار دهیم، اندازة 

1 (1    
2 (3    

3 (1
4     

4 (1
16  

 2qو  1qخالصی که بارهاي اند. اگر نیروي  اي ثابت شده الزاویه در سه رأس مثلث قائم 3qو  2qو  1qمطابق شکل زیر، سه بار الکتریکی  -83
Fکنند برابر  وارد می 3qبر بار 


 چند میکروکولن است؟ 2qباشد،  

1 (4/8  
2 (4/12  
3 (8/16  
4 (14  
  
 

310برابر  Cدر نقطۀ  qی میدان الکتریکی حاصل از بار در شکل زیر بزرگ -84 N

C
در  qاست. اختلاف بزرگی میدان الکتریکی حاصل از بار  

 چند نیوتون بر کولن است؟ Bو  Aهاي  نقطه
1( 329 10     

2 ( 321 10     

3 ( 327 10     

4 ( 318 10   
 

در محل بار  1qرو، نیروي خالص الکتریکی وارد بر هر سه بار الکتریکی، صفر است. اگر بردار میدان الکتریکی حاصل از بار  در شکل روبه -85

3q  13برابرE


32Eبرابر  2qدر محل بار  3qو بردار میدان الکتریکی حاصل از بار  


 باشد، کدام گزینه درست است؟ 
1 (E13


E32و  


Eاند و  خلاف جهت  E32   است. 13

2 (E13


E32و  


Eاند و  خلاف جهت  E32   است. 13
3 (E13


E32و  


Eاند و  جهت هم  E32   است. 13

4 (E13


E32و  


Eاند و  جهت هم  E32  است. 13

  سري  انتهاي مثبت

A  
B  
C  
D  
E  

  انتهاي منفي سري

q A B C

m2 m3 m5

q
1

q
2

q
3

8/4 cm

q
1
=7�C

q
3

3/5
cm

F

q
2
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 SIدر  q2بر وارد  قرار دارند. اگر نیروي الکتریکی خالص cm20هاي یک مربع به ضلع  ذرة باردار مطابق شکل مقابل در رأس چهار -86
Fصورت  به i 9

  ،باشدq3 ؟چند میکروکولن است  (k N.m /C )  9 2 29 10  
          

  
1( 8 2    
2 (4   
3 (4       
4 (8 2   
  
  

CوC4اي الکتریکی نقطه بارهاي -87 8 روي محورx هاي به ترتیب در مکانx cm xو 6 cm اي چند  بار نقطه قرار دارند. 12
xمکان میکروکولن را باید در  cm                  ؟ برابر صفر شود xقرار داد تا میدان الکتریکی در مبدأ محور 18

1( 54-    
2( 18-     
3( 18    
4( 54  

50اي با بار الکتریکی  در شکل مقابل، ذره -88 C  را از مجاور صفحۀA  10با تندي 11 m

s
میدان اگر کنیم.  پرتاب می Bبه طرف صفحۀ  

Nبین دو صفحهالکتریکی یکنواخت 

C
10mذره با تندي باشد، cm 1ها  فاصله آنو  610

s
 گرم است؟برخورد کند، جرم ذره چند  Bبه صفحۀ  

1 (1    
2 (5/0  
3 (001/0  
4 (05/0  
  
  

Eشکل زیر، در میدان الکتریکی یکنواخت  در -89 N / C 5qاي  ، بار نقطه510 C    از طریق مسیر نشان داده شده از نقطۀA 
              کند؟ . در این انتقال، انرژي پتانسیل الکتریکی این ذرة باردار چند ژول تغییر میمنتقل شده است Bبه نقطۀ 

1 (/0 15       
2 (/0 15   
3 (/0 10       
4 (/0 10   
  
  
  
  

                          
                          

          
      

      
      

    

-

-

-

-

-

-

+

+

+

+

+

+

A B

میآید. پایین  ثابت  تندي  با  دارد،  قرار  قائم  راستاي  در  که  یکنواخت  الکتریکی  میدان  یک  در   4  C الکتریکی  بار  و   2g جرم  به  ذرهّاي   -90
میشود، جابهجا  بالا  سمت  به  قائم  راستاي  در   30cm اندازة  به  الکتریکی  میدان  این  در  وقتی   6  C بار  با  ذرهّاي  الکتریکی  پتانسیل  انرژي 

(g    10N  /  kg) میکند؟  تغییر  چگونه  و  میلیژول  چند 
کاهش  ،  9  (1

افزایش  ،  0  /  9  (2
افزایش  ،  9  (3

کاهش  ،  0  /  9  (4
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  دقيقه 20وقت پيشنهادي:  -16تا  1هاي  : صفحه3 شيمي  - ها در خدمت تندرستي كولمول
 است؟ نادرستهاي زیر   یک از گزینه کدام -91

  شود.  ها و نبود بهداشت ایجاد می ) وبا یک بیماري واگیردار است که به دلیل آلوده شدن آب1
  کردند.  ها به همراه آب از موادي شبیه صابون امروزي براي نظافت و پاکیزگی استفاده می ) چند هزار سال پیش از میلاد، انسان2
  .دار استطور کلی میزان امید به زندگی در سطح جهان رو به افزایش است و شیب نمودار امید به زندگی در نواحی کم برخوردار بیشتر از نواحی برخور ) به3
  کننده باشد. تواند تهدید گیر شده، اماّ اکنون این بیماري کنترل شده و دیگر نمی ) اگرچه وبا در طول تاریخ بارها در جهان همه4

 هاي داده شده درست هستند؟  یک از عبارت کدام -92
سیل دارنـد و قطبـی محسـوب هایی است که تعداد زیادي گروه هیدروک الف) روغن زیتون همانند قندهاي موجود در عسل، حاوي مولکول

  شوند. می
  در هگزان است. اتانولپذیري  پذیري وازلین در هگزان بیشتر از انحلال ب) انحلال

  د. نشو ج) وازلین و بنزین در هگزان به خوبی حل می
  باشد. یها م شوند که عامل آن وجود گروه هیدروکسیل در ساختار آن گلیکول، اوره و نمک خوراکی، در آب حل می د) اتیلن

  ج - ) الف 4  ج –) ب 3  د –) ب 2  ب –) الف 1
 )1401هماهنگ كشوري دي  ،1401خرداد و 1399(مشابه امتحان نهايي خرداد   است؟ نادرستکدام گزینه  -93

 
  دهد. ) مخلوط آب و روغن و صابون یک کلوئید پایدار را تشکیل می1
  است. 2SO) همان 4در ساختار ( A) بخش 2
  باشد. ) مربوط به یک اسید چرب می1) ساختار (3
  شود. هاي پیچیده استفاده نمی ) از مواد پتروشیمیایی طی واکنش3) براي تولید ساختار (4
  
  
  
  

 )99و دي  1400، شهريور 1401شهريور  امتحان هماهنگ كشوري (مشابه  است؟  نادرستکدام موارد از مطالب زیر  -94
  بون یک مخلوط به ظاهر همگن است.آ) مخلوط آب و روغن و صا

  هاي مولکولی با اندازه متفاوت است. هاي سازنده سوسپانسیون، توده ب) ذره
  هاي کلسیم و منیزیم به مقادیر چشمگیري وجود دارد. پ) در آب سخت یون

  است. هاي غیرصابونی یکسان کننده و پاكکنندگی صابون  ت) قدرت پاك
  ، پ) آ4  ) پ، ت3  ) ب، ت2  ) فقط ت1

 اند؟ چند مورد از موارد زیر صحیح -95

  استهاي آب  گریس با مولکول نیروهاي بین مولکولیدهند مشابه  هاي عسل با آب تشکیل می که مولکول نیروهاي بین مولکولینوع.  

 کند. یبرقرار م  هاي چربی جاذبه قوي که صابون در محیط آب حل شود پس از تفکیک یونی، بخش کاتیونی آن با لکه زمانی  

 ها تقریباً برابر است. باشد زیرا اندازة ذرات سازنده آن ها می ها مشابه محلول هاي کلوئید تمام ویژگی  

 باشد. تر از همین نسبت در یک مول وازلین می گلیکول بیش هاي هیدروژن به کربن در یک مول اتیلن نسبت شمار اتم  

 شود. هاي کلسیم و منیزیم در آب سخت می  ل رسوبهاي سولفات به صابون مانع از تشکی افزودن نمک  
1 (1  2 (3  3 (4  4 (5  

 )1399خرداد امتحان نهايي  (مشابه ها متفاوت است؟ کدام گزینه، با سایر گزینه یا نادرستی درستیمربوط به دو مخلوط پایدار هستند،هاي مقابل که  باتوجه به شکل -96
  است. Aاندازه ذرات سازنده مخلوط تر از  ، بزرگB) اندازه ذرات سازنده مخلوط 1
  است.و ناهمگن  Bو صابون از نوع  ، روغن) مخلوط آب2
  و سوسپانسیون در نظر گرفت. Aتوان رفتار بین مخلوط  را می B) رفتار مخلوط 3
  شوند.  نشین نمی ) ذرات سازنده دو مخلوط، همگن بوده و ته4
 AB
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 )1399شهريور و  1399، خرداد  1403مشابه امتحان نهايي خرداد (                            هاي زیر صحیح است؟ چند مورد از عبارت -97
  کنندگی صابون به عوامل گوناگونی مانند نوع پارچه، مقدار و نوع صابون بستگی دارد. آ) قدرت پاك

  آیند.  حساب می ها یک استر سنگین به ب) چربی
  کننده غیرصابونی استفاده کرد. از یک پاك پ) براي زدودن رسوب تشکیل شده بر روي دیوارة سماور باید

  کنندگی آن بیشتر شود.  افزایند تا خاصیت ضدعفونی هاي صابونی کلر می کننده ت) به پاك
  استري است. هاي پلی هاي چربی بر روي پارچه نخی کمتر از پارچه ث) میزان چسبندگی لکه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ریزیم تا پس از هم زدن، محلول آب و صـابون  هایی از آب مقطر یا آب دریا است می که داراي نمونه 2و  1مقدار یکسانی صابون جامد را در ظرف  -98

 هاي زیر درست است؟ رو تهیه شود. کدام موارد از عبارت مطابق شکل روبه
ماند. روي لباس مقداري لکه سفید رنگ باقی می 2آ) پس از شستن لباس با محلول ظرف   

آب دریا داشته چون ارتفاع کف ایجاد شده در آن بیشتر است.در ابتدا  1ب) ظرف   
شوند. نشین می صورت رسوب درآمده و ته هاي صابون به بخشی از کاتیون 2پ) در ظرف   

.کننده غیرصابونی استفاده شود، ارتفاع کف در دو ظرف یکسان خواهد شد جاي صابون از پاك ت) اگر به  
    ) ب و پ2  ) آ و پ1
 و ت) ب 4  ) آ و ت3
  

این دو  مولی باشد اختلاف جرم می 11کننده غیرصابونی برابر  و در یک پاك 17ها برابر  ها و هیدروژن کننده صابونی تفاوت مقدار کربن در یک پاك -99
11کننده برابر چند است؟ (هر دو زنجیر کربنی سیرشده دارند.)  پاك 12 16 32 23(H ,C ,O ,S ,Na g.mol )      
1 (70   
2 (56  
3 (28      
4 (42  

 ؟گیرد نمییک از تغییرات زیر صورت  در تبدیل یک اسید چرب به صابون جامد کدام - 100
  هاي ناپیوندي  ) ثابت ماندن شمار زوج الکترونآ

  پذیري در آب ب) افزایش انحلال
  از واندروالسی به جاذبۀ یونیغالب  اي ذرهپ) تغییر نوع نیروي بین 

  ت) افزایش جرم مولی
  و ت آ) 4  آ) 3  و پ آ) 2  پ و ت ) ب،1

 هاي زیر درست است؟ گزینهیک از  کدام - 101
  اند مناسب است. ها مسدود شده هایی که با تجمع چربی کننده خورنده مؤثر بوده و براي باز کردن لوله ، یک پاكAlکلرید و پودر  ) مخلوط سدیم1
  کند. تواند ایجاد  دوقطبی می –هایی از نوع یون  هاي آب، جاذبه هاي صابونی با مولکول کننده دوست پاك ) بخش آب2
  هاي غیرصابونی استفاده شود. کننده ) براي زدودن رسوب ایجاد شده بر دیواره کتري باید از پاك3

SO  Naاي با ساختار   کننده ) پاك4
3 

  یک صابون گوگرددار است و براي از بین بردن جوش صورت مناسب است.

 هاي صابونی و غیرصابونی است؟ کننده هاي پاك تزیر جزء شباه مواردچند مورد از  - 102
  گریز در چربی ) محلول بودن بخش آبآ

    ب) ساختار بخش آنیونی

   2Caو  2Mgپ) رسوب کردن در واکنش با یون 
  ت) پایدار نمودن چربی در آب

  نهاهاي اکسیژن موجود در ساختار آ ث) تعداد اتم
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

�ف

(2) (1)ظرف ظرف

- + 
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 است؟ نادرسترو است. در بین مواردي که زیر آنها خط کشیده شده چند مورد  هاي داده شده در جدول روبه کننده عبارت زیر توصیفی براي پاك - 103
  )1401خرداد امتحان نهايي (مشابه                

B کننده صابونی مایع و  یک پاكD گریز  ها در بخش آب که شمار اتم طوري به جامد است غیرصابونیکننده  یک پاك
اند  هایی که با اسـید چـرب مسـدود شـده براي باز کردن لوله Aها مادة  کننده است. در بین این پاك بیشتر Dبراي 

  . نیستمناسب قلیایی  با جنسبراي از بین بردن رسوب تشکیل شده بر دیواره کتري  Cو ماده  مناسب بوده
1 (1    
2 (2    
3 (3    
4( 4  
 

 ها صحیح است؟ کننده در مورد پاك ي زیرها یک از گزینه کدام - 104
  دهند. کنش داشته باشند، با آنها واکنش می ها برهم جاي اینکه با آلاینده هاي خورنده به کننده ) پاك1
  
  هاي غیرصابونی است. کننده رو مربوط به پاك ) فرمول همگانی روبه2
  
  شود. دلیل خاصیت اسیدي مناسب براي موهاي چرب استفاده می د و بهافزودنی شیمیایی ندار ) صابون مراغه3
  شوند. هاي پوستی استفاده می هاي صورت و همچنین قارچ هاي گوگرددار براي از بین بردن جوش ) صابون4

ارد با جرم مولی الکـل سـه گانه وجود د آن یک پیوند سه Rاتم کربن که در زنجیر  15حاوي داراي یون فلزي  مایع تفاوت جرم مولی یک صابون - 105

112عاملی سازندة چربی زیر چند گرم است؟  16 1 23 39(C ,O ,H ,Na ,K : g.mol )      
1 (146  
2 (162  
3 (156  
4 (184  
  

 )99و شهريور  98خرداد  امتحان نهايي (مشابه             هاي زیر در رابطه با ساختار داده شده صحیح است؟ چند مورد از عبارت - 106
112 16 1 23 32(C ,O ,H ,Na ,S : g.mol )     
 است.% 62کننده تقریباً  هاي کربن در این پاك درصد جرمی اتم  

  هنگام انجام عمل پاك کردن چرك لباس که از جنس چربی است، بخشB ها واکنش  با چربی
  زداید. ها را می دهد و آن شیمیایی می

  بخشAکننده است. گریز این پاك ، قسمت چربی  

 اي با فرمول کلی  کننده نده نسبت به پاكکن کنندگی این نوع پاك قدرت پاكRCOONa.بیشتر است ،  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 Rموجـود در بخـش است. شمار پیونـدهاي دوگانـه  6گرم برابر با  330کنندة زیر با جرم مولی  هاي هیدروژن و کربن در پاك تفاوت شمار اتم - 107
 گانه و حلقه وجود ندارد.) کننده پیوند سه پاك Rها در کدام مولکول برابر است؟ (در بخش  با شمار این پیوند  کننده پاك

  132 23 16 12 1(S ,Na ,O ,C ,H :g.mol )       
    ) اوره 2  ) پروپین1
  ) بنزن4  اکسید ) کربن دي3
  

  کننده فرمول ساختاري پاك  کننده پاك
A HCl  
B 

17 35C H COO K    
C NaOH  
D 

12 25 6 4 3C H C H SO Na     

R SO  Na
4
- +

CH

CH

CH

2

2

O

O

O

C

C

C

O

O

O

(CH  )

(CH  )

(CH  )

2

2

2

16

16

16

CH

CH

CH

3

3

3

CH
3

(CH  )
2 11

SO  Na
3
- +}
Aبخش

}
Bبخش

R SO  Na
3
- +
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14مقدار  - 108 11چگالی  با لیتر محلول کلسیم کلرید 2گرم صابون جامد با زنجیر آلکیل سیرشده را درون  /6 25/ g.mL 20کنیم. چنانچه  وارد می 
2Caصورت رسوب در آید، غلظت یون  درصد از صابون به   در این محلول برحسبppm  پیوند اشتراکی  52کدام است؟ (در ساختار صابون

140وجود دارد.)  23 16 12 1(Ca ,Na ,O ,C ,H :g.mol )      
1 (40     
2 (80     
3 (160     
4 (320   

 هاي زیر درست است؟ عبارتچه تعداد از  - 109
 ها با یکدیگر متفاوت است. که رسانایی آن جریان برق هستند، در حالیرساناي ها و بازها،  محلول اغلب اسید  
 2هاي آبی  آرنیوس نخستین کسی بود که تفاوت رسانایی محلولLi O  2و 5N O را توجیه کرد.ها  و واکنش بین آن  
 دهند. هاي موجود واکنش نیز می هاي غیرصابونی، علاوه بر ایجاد برهمکنش، با آلاینده کننده ها برخلاف پاك کننده سفید  
 هـا غلظـت یـون هیـدرونیوم از یـون  آنمحلـول  هاي نافلزي حاصل از عناصر دوره دوم، اسید آرنیوس به شـمار رفتـه و در همۀ اکسید

  است. هیدروکسید بیشتر
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ،ریـزیم از آب مقطـر می حجم معینی طور جداگانه در هگرم) را ب yاکسید ( گرم) و باریم xنیتروژن پنتااکسید ( مطابق شکل داده شده مقداري دي - 110
 ) شود؟ 2ظرف (ها در  برابر غلظت یون 2)، 1هاي موجود در ظرف ( نسبت جرم اسید آرنیوس به بازآرنیوس کدام باشد تا غلظت یون

  114 16 137(N ,O ,Ba : g.mol )     
1 (27

38   

2 (36
51   

3 (27
51   

4 (36  
  

                
 

                   
          

               

                   

                     

                    
        

     
             

                    

                      

                          

x y

V(mL)
V(mL)2

(1) (2)

38

دقيقه  10 پيشنهادي:  وقت   -23 تا   1 صفحههاي   :1 شيمي  هستي-  الفباي  زادگاه  كيهان 

است؟ درست  مشتري  و  زمین  سیارههاي  فراوان  عنصر  هشت  مقایسۀ  دربارة  زیر  عبارتهاي  از  مورد  چند   -111 ندارد.  وجود  نافلزي  عنصر  زمین، 

سیارة در   
میشوند. یافت  مشتري  و  زمین  سیارة  دو  هر  در  اکسیژن  و  گوگرد   

است. شده  تشکیل  گاز  از  عمدتاً  بزرگتر  سیارة  مشتري،  و  زمین  سیارة  دو  بین  از   
است. زمین  سیارة  در  تفاوت  این  از  بیشتر  مشتري  سیارة  فراوانتر  عنصر  دو  فراوانی  درصد  تفاوت   
است. مشتري  سیارة  در  فراوان  عنصر  دومین  هلیم  و  زمین  سیارة  در  فراوان  عنصر  دومین  اکسیژن   

4  (4  3  (3  2  (2  1  (1

است؟ درست  مورد  کدام   -112

است. ناپایدار  ساختگی  ایزوتوپ   4 و  پایدار  طبیعی  ایزوتوپ  سه  داراي  هیدروژن  است. 1)  هستهاي  واکنشهاي  در  هیدروژن  به  هلیم  تبدیل  دلیل  به  خورشید   

خیرهکننده نور  و  گرمایی  انرژي  کند. 2)  ذوب  را  فولاد  تن  میلیارد  صدها  میتواند  که  است  زیاد  آنقدر  هستهاي  واکنش  در  شده  آزاد  انرژي   (3

تول کارخانه  باید  را  ستارگان  لذا  شود،  پراکنده  فضا  در  آن،  در  شده  تشکیل  عنصرهاي  میشود  سبب  ستاره  یک  در  بزرگ  انفجار   (4
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 ؟هستندچند مورد از موارد زیر صحیح  - 113
  درصد از کل عناصر شناخته شده، ساختگی هستند. 22به تقریب  -
  شود. از یون حاوي تکنسیم براي درمان غده تیروئید استفاده می -
  شود. هاي آن به عنوان سوخت در راکتور اتمی استفاده می ترین فلز پرتوزایی است که ایزوتوپ اورانیوم شناخته شده -
  هستند. يشوند، سیگار دچار می رو اغلب افرادي که به سرطان دود سیگار و قلیان مقدار اندکی مواد پرتوزا دارد. از این -
  ختگی، در جدول تناوبی نوشته نشده است.جرم اتمی میانگین اولین عنصر سا -

  مورد 4) 4  مورد 1) 3  مورد 3) 2  مورد 2) 1
 باشد؟ هاي زیر صحیح می یک از گزینه کدام - 114

Hصورت   به H11و  e ،p، nاتمی  هاي زیر ) مقایسه جرم ذره1 n p e    0111   است. 1101
  توان به شمار واحدهاي موجود در آن دست یافت. می) از روي جرم یک نمونه ماده، 2
  ) هر گروه جدول تناوبی، شامل عنصرهایی است که خواص فیزیکی و شیمیایی مشابه دارند.3
  اند. ) عنصرهاي موجود در جدول تناوبی براساس افزایش جرم اتمی سازماندهی شده4

 است؟هاي زیر چند مورد در ارتباط با منیزیم درست  از میان عبارت - 115
2612داراي سه ایزوتوپ است که فراوانی  -  Mg .از دو ایزوتوپ دیگر آن کمتر است  
  شود. چهارمین عنصر فراوان در کرة زمین محسوب می - 
  ها برابر است. ها با شمار نوترون در پایدارترین ایزوتوپ آن شمار پروتون - 
2612سرعت واکنش  -  Mg .با گاز کلر در شرایط یکسان بیشتر از سرعت واکنش دو ایزوتوپ دیگر با گاز کلر است  
  هاي فیزیکی است. تر از روش هاي شیمیایی مناسب هاي آن از یکدیگر روش براي جداسازي ایزوتوپ - 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 در نظر بگیرید) است؟ (عددهاي جرمی را معادل جرم اتمی نادرستهاي زیر  یک از عبارت کدام - 116

10/برابر  A11و  A10هاي  ) اگر جرم اتمی میانگین براي عنصري با ایزوتوپ1   برابر دیگري است. 4 آن، هاي باشد فراوانی یکی از ایزوتوپ 8
  کنند. از گلوکز معمولی جذب میدار را بیشتر  هاي سرطانی گلوکز نشان ) توده2
  ها در یک اتم، بزرگتر از نصف عدد اتمی باشد، اغلب آن اتم پرتوزا است. ها و نوترون ) اگر تفاوت شمار پروتون3
  گرم باشد. 2تواند  عدد اتم پایدار هیدروژن می AN) جرم 4

56اتمی در  هاي زیر تفاوت مجموع ذره - 117 326 Fe   31و 315 P  هاي زیراتمی در رادیوایزوتوپ طبیعی هیدروژن است؟ چند برابر شمار ذره 
1 (5/7    
2 (25/8    
3 (10    
4 (11  

 مغناطیس به درستی صورت گرفته است؟ کدام مقایسه در مورد طول موج امواج الکترو - 118
  ها ریزموج >پرتوهاي ایکس  >) پرتوهاي گاما 1
  امواج مرئی >امواج رادیویی  >ها  ) ریزموج2
  پرتوهاي گاما >پرتوهاي فرابنفش  >) نور مرئی 3
  پرتوهاي فرابنفش >پرتوهاي فروسرخ  >) پرتوهاي ایکس 4

 است؟ نادرستهاي داده شده  سیم و آهن هستند، چه تعداد از عبارتیهاي داده شده که مقادیر مشخصی از سیل با توجه به ظرف - 119
  128 56Si ,Fe : g.mol )  اندازه هستند. ها هم ظرف(  

 هاي موجود در هر دو ظرف یکسان است. تعداد مول اتم  
 هاي سیلسیم است. هاي آهن بیشتر از تعداد اتم تعداد اتم  

  2310، 2در ظرف 75 10/  .اتم سیلسیم وجود دارد  
  
  

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

(1)(2)

آهن گرم 1001 ظرف جرم
س ل س م

1
2
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دهـد. اگـر  هاي عناصر منیزیم و کلر را نشـان می فراوانی ایزوتوپ مقابلجدول  - 120
223گرمی از منیزیم کلرید برابر بـا  59/1ها در یک نمونۀ  شمار یون 01 10/  

است؟ (جرم اتمی میانگین و جرم مـولی را  2ر با هاي موجود در این نمونه براب ها در چند درصد از یون ها و نوترون باشد، تفاوت شمار الکترون
 یکسان فرض کنید.)

1 (3/32    
2 (6/41    
3 (8/50    
4 (5/59  

  دقيقه 10وقت پيشنهادي:  -25تا  1هاي  : صفحه2شيمي  -قدرهداياي زميني را بدانيم
 

 است؟ نادرستیک از مطالب داده شده  کدام - 121
  و مصرف فلزها بیشتر بوده است. لیدبا میزان تو عدنی در مقایسههاي اخیر، میزان تولید و مصرف مواد م ) در سال1
  دهد. ها که داراي کوچکترین شعاع اتمی است، در دماي اتاق به سرعت با گاز هیدروژن واکنش می ) عنصري از گروه هالوژن2
1lالکترون با  15رونی هر اتم آن هاي رنگی وجود داشته و در آرایش الکت ) اولین فلز واسطه موجود در جدول در ساختار تلویزیون3  .وجود دارد  
  کند. رود، در واکنش ترمیت مصرف شده و آهن مذاب تولید می کار می ) اکسید فلزي که به عنوان رنگ قرمز نقاشی به4

 وارد زیر صحیح است؟دهد، چه تعداد از م اي را نشان می با توجه به شکل زیر که تعدادي از عنصرهاي جدول دوره - 122
  (نماد عنصرها فرضی است.)

  اي عنصرها است. ترین نافلز جدول دوره فعال Gآ) عنصر 
Eب) مقایسۀ خصلت فلزي:  A B    

به ترتیب بیشتر شبیه عنصرهاي  Eپ) خواص فیزیکی و شیمیایی عنصر 
G  وC .است  

  

  دهد. ست و جریان برق و گرما را عبور میداراي سطح براق ا Hبرخلاف عنصر  Fت) عنصر 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 اند؟ کدام موادر از مطالب زیر، درست - 123
  پذیري فلزي بیشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است. آ) معمولاً، هرچه واکنش

  پذیري هر عنصر، به معناي تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است. ب) واکنش
  ها بیشتر است. دهنده ها از واکنش پذیري فراورده ، واکنشNa(s)با  FeO(s)پ) در واکنش: 
2Naت) در واکنش:  O(s)  باC(s)ها بیشتر است. ها از فراورده دهنده پذیري واکنش ، واکنش  

  ) ب، ت4  آ، ب )3  ) ب، پ، ت2  ) آ، پ، ت1
 هاي زیر درست است؟ کدام موارد از عبارت هاي کتاب درسی است) (که یکی از واکنش مطابق واکنش زیر - 124

1 مرحله وا�نش 2 مرحله وا�نش
Aريالسوب

آهن محلول

(III)لر:د�

محلول

ه دريالو�لر:;اس د

Bمحلول

و زده زنهگ آهن@ م خ

آن از شده خراش ده   قطعات
  

  شود. محلولی سبزرنگ ایجاد می HClآ) با ریختن قطعات خراشیده شده یک میخ آهنی زنگ زده در محلول 
2صورت:  به 1ب) واکنش مرحلۀ  3 3 2Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)   اشد.ب می  

  رنگ سدیم هیدروکسید است. همان محلول بی Bپ) محلول 
  کلرید است. (III)اي رنگ آهن  رسوب قهوه Aت) رسوب 

3صورت:   به 2ث) واکنش مرحله  3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)   باشد. می  
  ) آ، ت، ث4  ) ب، پ، ث3  ) ب، پ، ت2  ) آ، ب، پ1

A

B

C

D

E

F

G

H

37 24252635
153

Cl MgMgMgCl

FFFF 
´UH

(kÅnj)ÂºH»HoÎ
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 هستند؟ درستناچه تعداد از موارد زیر  - 125

 .در هر گروه از بالا به پایین فعالیت شیمیایی رو به افزایش است  

  اگرX  با ششمین عنصر جدول(Z) 2، ترکیبZX  دهد،  تشکیلX  است. 16در گروه  

  2هشت عنصر در دورة چهارم زیرلایۀl  .کاملاً پر دارند  

 منگنز (II) .کربنات و بلور سنگ فیروزه، همرنگ هستند  
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

 یک از مطالب زیر درست است؟ کدام - 126
2توان اکسید قرمزرنگ  ) براي استخراج آهن می1 3Fe O .را با کربن مونوکسید واکنش داد  
  دارد.پذیري بیشتري  ) فلز آهن در مقایسه با آلومینیم میل به واکنش2
  ) استخراج فلز مس در مقایسه با استخراج فلز روي دشوارتر است.3
  نیست. هصرف به راي استخراج فلزهاي نیکل و طلا مقرونبپالایی ) روش گیاه 4

  کند؟ این عنصر را به درستی بیان می  کدام گزینه ویژگی .کار رفته است توصیف زیر براي یکی از عنصرهاي جدول به - 127
هاي آن یک واحد کمتـر از   چنین تعداد لایه و هم 14هاي ظرفیتی آن برابر  که مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون pعنصري از دستۀ «

  »هاي سومین عنصر هالوژن جدول تناوبی است. تعداد لایه
  دومین فلز قلیایی خاکی است. برهاي ظرفیتی آن سه برا اد الکترون) تعد1
  است. 4XHدار آن  جلادار و شکننده است. فرمول هیدروژن، ي خوب جریان برق) رسانا2
  گذارد. گیرد و یا به اشتراك می ها الکترون می ) در واکنش3
  ) مجموع گروه و دوره عنصر زیرین آن، برابر با عدد اتمی سومین گاز نجیب جدول است.4

درصد به تقریب چند گرم  88در واکنش با نقره نیترات با بازدهی  مک حاصلنبا فلز روي واکنش دهد،  (HCl)اسید  مول هیدروکلریک 04/0اگر  - 128
1108ها موازنه نیستند.)  کند؟ (واکنش ماده نامحلول در آب تولید می 35 5(Ag , Cl / : g.mol )   

  2 2
2 3 3 2

Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)

ZnCl (aq) AgNO (aq) AgCl(s) Zn(NO ) (aq)

  

  
   

1 (5    
2 (4    
3 (3    
4 (2  

 %40گرم نمونه ناخالص این نمک که شامل  21درصد باشد، بر اثر تجزیه  80برابر   ي واکنش تجزیه سدیم هیدروژن کربناتاگر بازده درصد - 129
2اکسید برابر  شود؟ (چگالی گاز کربن دي هاي قطبی آزاد می است، چند لیتر گاز با مولکول یناخالص 2 g

/
L

.) باشد می 

23 12 1 16 g
(Na ,C ,H ,O )

mol
      (موازنه شود) 

     3 2 3 2 2NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)    
1 (8/0    
2 (2/1    
3 (6/1    
4 (2  

2گرم  500 - 130 3Fe O 412شوند، اگر جرم مخلوط جامد واکـنش بـه  هاي استوکیومتري، در ظرفی وارد واکنش می و کربن خالص به نسبتg  ،برسـد
112درصد خلوص آهن آزاد در مخلوط جامد واکنش در این لحظه چند است؟  16 56(C ,O ,Fe : g.mol )    

  2 3 4 32 3 2Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)     
1 (2/36    
2 (8/42    
3 (2/63    
4 (8/24  
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  مهرماهمهرماه  2020آزمون آزمون 

  دوازدهم تجربیدوازدهم تجربی  
 

 )15/11تا  15/10(زمان برگزاري: ساعت ومسدفترچه 
 

 گویی زمان پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی گویی نحوه پاسخ
 دقیقه 40 150 131 20 3ریاضی  اجباري
 دقیقه 20 160 151 10 ریاضی پایه اجباري
 دقیقه 10 170 161 10 شناسی زمین اجباري

 شود. مطابق با آخرین کنکور لحاظ می در کارنامه این آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

در رشته تجربی ، سال تحصیلی  هاي کانون دانش آموزان گرامی پس از آزمون امروز فایل مشابهت سؤال
در صفحه شخصی خود پاسخ تشریحی در انتهاي دفترچه  1403اردیبهشت و تیربا کنکور را   1403-1402

 مشاهده کنید.در سایت 

 

 
 
 
 
 
 

 مراجعه کنید. @2zistkanoon  براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال
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  دقيقه 40وقت پيشنهادي:  - 117تا  94هاي  ، صفحه1+ رياضي 56تا  47هاي  ، صفحه2+ رياضي 14تا  1هاي:  صفحه،  3رياضي - تابع
3نمودار تابع با ضابطه  - 131 23 3 3g(x) x x x     رشته رياضي) -1402(مشابه امتحان نهايي خرداد  ؟ گذرد نمیاز كدام ناحيه دستگاه مختصات 

    اول) 1
    دوم) 2
    سوم) 3
 چهارم) 4

 )1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي    است؟  نادرست هاي زیر چندتا از عبارت - 132

22الف) تابع  1 3 1y x( x )   اي درجه سوم است.  یک تابع چندجمله  
2yب) نمودار  x  0در بازه 1( , 3yمودار تر از ن پایین ( x  .است  

 یک به یک است.  ، ج) هر تابع یکنوا

 هیچکدام) 4  1) 3  2) 2  3) 1

2تابع   - 133 3f (x) x ax    3 در بازة( , ] مقدار  .(بزرگترین بازه ممکن) اکیداً صعودي استa  1403(مشابه امتحان نهايي خرداد     کدام است؟( 

1 (3    
2 (6 -    
3 (6+    
4 (3 - 

به صورت  f رابطۀ اگر - 134 2 22 5 5 2 5 4 3 2f ( , ),( ,a a ),(c,b ),( , b ),( ,c)    یک تابع باشد، بیانگر b تواند داشته باشد؟  می حقیقی چند مقدار 

    صفر ) 1
2 (1    
3 (2    
4 (3 

1در تابع   - 135
0

x Q
f(x)

x Q


  

4، حاصل  4 42 3 100f ( ) f ( ) ... f ( )    کدام است؟ 

    صفر) 1
2 (1    
3 (2    
4 (3 

f تابع - 136 (x)1 که طوري به م استدرجه دواي  چندجملهتابع  یک 2 0f ( ) f ( )  3 است.اگر 2f ( ) f ( )  باشد، دامنه تابع
1g(x) (x )f (x)   کدام است؟ 

1 (1[ , )    
2 ( 2 1[ , )     
3 (1 2[ , ]    
4 ( 1 2( , ]  

2fدر ماشین روبرو، مقدار  - 137 ( )  1401(مشابه امتحان نهايي خرداد   کدام است؟( 

3 1 2x x f x    

1 (1 -    
2 (2 -    
3 (4 -    
4 (4 
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fدر تابع خطی  - 138 (x) 4دانیم که  می 1(fof )(x) x .  1آنگاه مقدارf ( ) باشد؟ تواند  کدام می 

1 (1 -    
2 (1    

3 (5
3    

 صفر) 4

29اگر  - 139 12 7f (g(x)) x x    3و 2f (x) x   باشد، ضابطۀ تابعg(x)  1399(مشابه امتحان نهايي خرداد   ؟ تواند باشد میکدام( 

1 (23 4 3x x     

2 (23 4 3x x     

3 (23 4 3x x     

4 (23 4 3x x  

1دو تابع  - 140 2f (x) | x | | x |     4و 2g(x) x   را در نظر بگیرید. اگر معادلهf (ax b) g(x)  شمار جواب باشد،  داراي بی
 کدام است؟  abمجموع مقادیر ممکن براي 

1 (4    
2 (3    
3 (2    
4 (1 

3گر ا - 141
2 1
x

f (x)
x





و  

2

3
x

(fog)(x)
x




)1gآنگاه مقدار باشد،   )  برابر کدام گزینه است؟ 

1 (2
3    

2 (2 -    

3 (11
6    

4 (3
4 

fاگر  - 142 (x) x x   و 1 7 5 4 2 3 4 2g(x) ( , ),( , ),( , ),( , )   23و
a

f (g( ))  ،باشد a  کدام است؟ 

1 (6    
2 (15    
3 (7    
4 (5 

3در تابع  - 143 2
6
4 31

y
x x


 

b حاصلگیرد. قرار می [a,b)بازة در  yر ممکن براي یمجموعۀ تمام مقاد  a کدام است؟ 

1 (1    
2 (2    

3 (1
2    

4 (1
3 
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3fاگر  - 144 (x) [x] x   وg(x) f ([x f (x)] | x |)    4باشد، حاصل 1
3 3(fog)( )   نماد جزء صحیح است.)[  ](کدام است؟ 

1 (43 -     
2 (44 -     
3 (175 -     
4 (176 -  

2اگر  - 145 2 2f (x) ax x c     2وg(x) x   و دامنهg(f (x))  3بازه 2[ , ] ،حاصل باشدa c  کدام است؟ 

1 (10    
2 (14    
3 (10 -    
4 (14 - 

3اگر  - 146 3
x

f (x) x [ ]  ،2 1xg(x)    و برد تابعgof  بازه(a,b]  باشد، حاصلa.b  کدام است؟)[  ](.نماد جزء صحیح است 

1 (9
4    

2 (4
9    

3 (8
9    

4 (9
8 

1حاصل عبارت ، g(x)و  fog(x) هاي دو تابعبا توجه به نمودار - 147 5f ( ) f ( )  1401 (مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي  است؟  کدام( 

         
1 (19    
2 (4 -    
3 (1    
4 (3  
 

2تابع ، aبه ازاي کدام مقادیر  - 148
01
02

xx
f (x)

xx ax a

  
  

 صعودي است؟ اً یک تابع اکید 

1 (0a     
2 (3a     
3 (3a     
4 (2a  

5اگر  - 149 1
6 2 1

x x
f (x)

x x

 
   

3fنامعادلۀ  هاي جواب ۀباشد، مجموع  (x) f (x )  به صورت( ,a) (b,c)  حاصلخواهد بود. 

2 2 2a b c   کدام است؟ 

1 (3    
2 (2    
3 (4    
4 (5 

2

1

-1
g

gfo

)(x

)(x



1x 
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2هاي معادله  جواب و  اگر  - 150 5x(x [x]) [x]    باشند، حاصل[ ] [ ]    نماد جزء صحیح است.)[  ](کدام است؟ 

    صفر) 1
2 (1 -    
3 (1    
4 (2 -  

 يقهدق 20وقت پيشنهادي:  - 24 تا 19 هاي صفحه ،2 رياضي+93 تا 83 هاي صفحه ،1رياضي - علامت تعيين ، نامعادله ، معادله

 یک از معادلات زیر داراي جواب است؟  کدام - 151

1 (1 02 32 xx        

2 (3 4 33 2 xx      

3 (2 4 3 03x x       

4 (2 22 3 2 3 0x x x x      

جدول تعیین علامت عبارت  - 152
2 2

2
2( x a)(x b )

p(x)
(x c)

 



2ab حاصل.به صورت زیر است  c  کدام است؟ 

x

p(x)

+- 2

+-

12

-

-∞ ∞- 2

ت
ن - +

 
1 (6 -    
2 (2 -    
3 (6    
4 (2 

1هاي معادله  اختلاف مجموع و حاصل ضرب ریشه - 153 32
x

x x
 


 است؟  کدام 

1 (5/3    
2 (5/2    
3 (5/1    
4 (5/6 

3معادلۀ  - 154 1 8 116 2 1 3 1
x x

x x


  

 
 داراي چند ریشه حقیقی است؟ 

    صفر) 1
2 (1    
3 (2    
 شمار بی) 4

ودار تابع نم - 155
7

2
1 5 63

9
)(x x )(| x | )(x

y
x

  



گیرد. بزرگترین طول ممکن براي این بازه  ها قرار می تر از محور طول اي، پایین در بازه 

 کدام است؟ 

1 (3    
2 (4    
3 (5    
4 (6 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  6 :ةصفح    مهرماه 20 آزمون 

  

 
 
 
 

معادله  - 156
3 2

3 2
3 4 1
1 1 1

x ax bx x

x x x x

   
 

   
bمقدار شمار ریشه است.  داراي بی 

a
  کدام است؟ 

1 (2    
2 (2 -    
3 (3    
4 (3 - 

3 هاي معادلۀ حاصل ضرب ریشه - 157 32 8 2x x     کدام است؟ 

1 (433
27    

2( 433
27
    

3 (16    
4 (16 - 

1yنمودار تابع  - 158 f (x )  نامعادلۀ  هاي جواب ۀبه صورت زیر است. مجموع
24 27 7 01

x x

f (x )

 


 
 شامل چند عدد طبیعی است؟  

1 (3    
2 (4    
3 (5    
4 (6  
  
 

ساعت تمام  12کار تایپ در ، اگر هر دو با هم شروع به تایپ کنند  .اي را با یکدیگر تایپ کنند صفحه 600میترا و سوسن قرار است یک جزوه  - 159
ساعت کار مشترك میترا کار را رها کند،  4اگر بعد از  .کند ساعت آن را تمام می 20در ، شود و اگر میترا به تنهایی این کار را انجام دهد  می

 دهد؟  سوسن مقدار کار باقیمانده را در چند ساعت انجام می

    ساعت  30) 1
    ساعت  20) 2
    ساعت  22) 3
 ساعت 32) 4

2معادلۀ  ریشۀ اگر تنها - 160 21 1 1x( x ) x     2به صورت
    باشد، حاصل    کدام است؟( , )  

1 (2    
2 (3    
3 (4    
4 (5  
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  دقيقه 10شنهادي: وقت پي -  22تا  9هاي  شناسي: صفحه زمين - زمين  تكوين و كيهان آفرينش
 

عمر  درصد مقدار اولیۀ آن باشد، سن نمونه چند سال خواهد بود؟ (نیم 75تخریب شده در یک نمونه فسیل استخوان،  14اگر مقدار کربن  - 161
 سال است.) 5730برابر  14کربن 

1 (17190  2 (11460  3 (5730  4 (22920   
 توان مشاهده کرد؟ یک از مدارها می روز را در فاصلۀ کدام ترین اختلاف مدت شبانه بیش - 162

    الجدي ) استوا تا رأس2      درجه 5/12) صفر تا 1
  السرطان ) استوا تا رأس4      درجه 5/66تا  5/23) 3

سال یکبار  8کشد تا به سیارکی که هر  کشد تا به زمین برسد. نور خورشید حدود چند دقیقه طول می دقیقه طول می 8نور خورشید حدود  - 163
 چرخد، برسد؟  دور خورشید می

1 (64  2 (32  3 (6/22  4 (16 

 کرة شمالی کدام گزاره صحیح است؟ در هنگام ظهر شرعی در اول بهار در نیم - 164
    اش رو به جنوب است. سایه ،السرطان قرار دارد جسمی که در مدار رأس) 1
  اش رو به شمال است. سایه ،الجدي قرار دارد ) جسمی که در مدار رأس2
  اش رو به شمال است. سایه ،السرطان قرار دارد ) جسمی که در مدار رأس3
  اش رو به شمال است. سایه ،ر دارد) جسمی که در مدار استوا قرا4

 ها مناسب کرده است؟ شدن سنگ و دگرگونهواکره ترتیب شرایط را براي تشکیل  کدام گزینه به - 165
  ها  حرکت ورقه – ها فوران آتشفشان) 2    ها فرسایش سنگ –ها  حرکت ورقه) 1
  از هم ها  جداشدن ورقه –کره   ) تشکیل آب4    سردشدن گوي مذاب –ها ) فوران آتشفشان3

   نسبی است؟  نس ةدهند انشکدام عبارت، ن - 166
  ر شدند. هي زمین ظاوخزندگان بر ر ز) پستانداران بعد ا2   تند. فسال پیش از بین ر نمیلیو 65) دایناسورها، 1
  ت. سه ادبو شتر از پی به طور نسبی، دماي هوا گرم س) در تریا4 سنگ است.  ها بیشتر از ماسه که) در ژوراسیک ضخامت آ3

  تر است؟ قدمت کدام مورد از انقراض گروهی کم  - 167
  نخستین خزنده) 2      نخستین پرنده) 1
  نخستین گیاهان آونددار) 4      ها نخستین ماهی) 3

  درستی بیان کرده است؟ شناسی را به کدام گزینه سه دورة متوالی زمانی زمین - 168
  ژوراسیک  –تریاس  –پرمین ) 2    کربنیفر  –آرکئن  –کامبرین ) 1
  تریاس  –کرتاسه  –ژوراسیک ) 4    دونین  –اردوویسین  –یلورین س) 3

 هاي زیر در صورت ادامه یافتن این حرکت وجود دارد؟ یک از پدیده با توجه به شکل زیر، امکان ایجاد کدام - 169
  اقیانوسی ) تشکیل پشتۀ میان1
  ) ایجاد شکاف در پوستۀ اقیانوسی2
  ) گسترش بستر اقیانوس3
  هاي رسوبی خوردگی لایه ) چین4

 ؟گیرد نمیشناسی قرار  یک از موضوعات زیر در حیطۀ شاخۀ دیرینه بررسی کدام - 170

    هاي رسوبی ) تعیین سن مطلق لایه1
  هاي فسیلی ) ظهور و انقراض گونه2
    ) محیط زندگی موجودات گذشتۀ زمین3
  هاي رسوبی ) آثار و بقایاي موجودات در سنگ4

اق�انهوس� قاريالًّهايوريالقۀ وريالقۀ
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